
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Noua revoluție agrară cere tinerețe,
responsabilitate, competență

A intrat in tradiția construcției 
socialismului in patria noastră, 
care a dobindit o vigoare și o 
tinerețe fără precedent odată cu 
Congresul al IX-lea al P.C.R., ca 
partidul, pe baza concepției sale 
revoluționare, cu adevărat știin
țifice, să inscrie in marea carte 
a bătăliei pentru mai bine pagini 
de profund realism, de perma
nent și dinamizator consens cu 
voința oamenilor muncii. Alătu- 
rindu-se acestora, cel de-al Il-lea 
Congres al întregii țăr&nimi con
firmă, încă o dată, forța partidu
lui de a crea și perfecționa ca
drul pentru manifestarea cu și 
mai mare eficiență a factorilor 
dezvoltării economico-sociale a 
patriei, pentru trecerea într-o 
etapă nouă, superioară calitativ, 
de înfăptuire a Programului 
P.C.R. de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism.

Pornind de la actualul stadiu 
de dezvoltare a agriculturii 
noastre socialiste, de la necesi
tățile majore pe care trebuie să 
le satisfacă aceasta în procesul 
complex al dezvoltării contem
porane. subliniind importanța 
deosebită pe care o are dezvol
tarea pe baze socialiste a agri
culturii pentru funcționarea ar
monioasă a sistemului social, to
varășul Nicolae Ceaușescu. în 
cuvîntarea de deschidere a lu
crărilor congresului, a funda
mentat un amplu program, deo
sebit de clar și concret pentru 
realizarea unei noi revoluții 

agrare în România, pentru creș
terea contribuției pe care trebuie 
să o aducă această ramură de 
bază a economiei naționale la 
progresul general al țării.

Subsumate obiectivului general 
de creștere a nivelului de trai 
material și spiritual al tuturor 
oamenilor muncii din patria 
noastră, hotărîrile Congresului 
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NICOLAE CEAUȘESCU

întregii țărănimi, prin amploarea 
și importanța efectelor lor revo
luționare asupra dezvoltării agri
culturii, prin unanima lor apro
bare și entuziasta primire de 
către popor, dau un nou impuls, 
profund innoitor activității in 
sectoarele agricole, in industria 
alimentară, silvicultură și gospo
dărirea apelor. Etapă obiectivă 
și necesară in strategia făuririi 
unei economii moderne, de înal
tă eficientă, în consens cu obiec
tivele Programului partidului, 
noua revoluție agrară in Româ
nia, ale cărei jaloane și modali- 

tați de desfășurare au fost ma
gistral trasate de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, răspunde in
tereselor majore ale poporului și 
partidului și se constituie ca o 
contribuție de excepțională im
portanță la îmbogățirea tezauru
lui de gindire și acțiune revolu
ționară contemporană. întrunind 

aceste calități, teoria și practica 
noii revoluții agrare in România 
pune în valoare avantajele și 
superioritatea socialismului de a 
da soluții viabile, obiectiv cerute 
de dialectica dezvoltării, de lo
gica internă a fenomenelor și 
proceselor economico-sociale și 
care favorizează manifestarea lor 
armonioasă, fără tensiune și 
antagonisme, demonstrează forța 
și vitalitatea orinduirii noastre, 
care se construiește in mod con
știent, de către oameni și pentru 
oameni.

lntemeindu-se pe principiul 

central, subliniat de Congresul al 
XII-lea al partidului, privind 
dezvoltarea concomitentă și pu
ternică a industriei și îndeosebi 
a producției de materii prime și 
energie, cit și a agriculturii ea 
ramură de bază a economici, 
programul înfăptuirii noii revo
luții agrare în Româpia vizează 
în mod direct toate aspectele 

esențiale ale acestui domeniu, 
începind cu producția, producti
vitatea muncii, nivelul tehnic, 
eficiența economică și continuînd 
cu formarea și dezvoltarea unor 
noi atitudini, a conștiinței noi, 
socialiste și comuniste, a tuturor 
lucrătorilor din agricultură, ridi
carea pe trepte calitativ su
perioare a activității sociale ge
nerate a localităților noastre ru
rale.

Apreciind posibilitățile reale 
de depășire a lipsurilor și nea
junsurilor care s-au manifestat 
în agricultură, atit din motive
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obiective, cît și datorate activi
tății deficitare a unor făctori, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
sublinia extraordinara capacitate 
a țărănimii muncitoare, dovedită 
cu putere în vastul și complexul 
proces de transformare socialistă 
a agriculturii, de a-și uni efortu
rile pentru ca, sub conducerea 
partidului, să-și aducă o contri
buție și mai mare la mersul nos
tru înainte, neabătut pe calea 
socialismului și comunismului. 
„Niciodată poporul nostru — 
arăta secretarul general al parti
dului — nu a primit și nici acum 
nu primește nimic pe gratis. Tot 
ce realizăm a fost și este rezul
tatul muncii, al jertfelor dat£ de 
poporul nostru. Nu trebuie să 
uităm că, în condiții grele, po
porul nostru a preferat să în
dure multe greutăți, mulți și-au 
dat viața pentru a-i asigura li
bertatea. Nu poate exista socia
lism fără independență și liber
tate națională". Continuînd a- 
ceastă tradiție istorică, punînd in 
valoare hărnicia, priceperea și 
dorința de muncă, probatoare ale 
patriotismului fierbinte, oamenii 
muncii din agricultura noastră, 
țărănimea, toți locuitorii satelor, 
bărbați și femei, vîrstnici și ti
neri, specialiști și simpli lucră
tori, avind in frunte comuniștii, 
constituie, cu toții, factorul hotă- 
ritor. care într-o deplină unitate 
de voință și acțiune, vor da viață

DINU MARIN
(Continuare in pag. a IlI-a)

Deschiderea lucrărilor Congresului 
al XXVI-lea al Partidului Comunist 

al Uniunii Sovietice
în dimineața zilei de 23 fe

bruarie s-au deschis, la Palatul 
Congreselor din Kremlin, lucră
rile celui de-al XXVI-lea Con
gres al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice.

La congres participă 5 002 
delegați, reprezentindu-i pe cei 
7,5 milioane de comuniști sovie
tici. Ei au fost aleși la confe
rințele de partid orășenești, re
gionale și de ținut, la congresele 
de partid din republicile unio
nale.

Pentru a participa la congres, 
au sosit la Moscova 123 de dele
gații ale partidelor comuniste și 
muncitorești și ale altor partide 
și organizații din 109 țări ale 
lumii.

în prezidiul congresului au 
luat loc membrii Biroului Poli
tic al C.C. al P.C.U.S.

Alături de conducătorii celor
lalte delegații de peste hotare, 
în prezidiu a luat loc tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român.

în sală, împreună cu membrii 
delegațiilor străine, se aflau to
varășii Nicolae Constantin, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., Ște
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• LA ÎNTREPRINDEREA 
„ELECTROPRECIZIA" SA- 
CELE a inceput fabricația de 
serie a tabloului de bord 
pentru Dacia 1 310, care piuă 
acum se aducea din străi
nătate. Tabloul pentru Da
cia 1310. realizat la „Electro- 
prccizia" se situează la ni
velul celor mai perfecționate 
produse similare de pe piața 
mondială.

• CHIMIȘTII, CEILALȚI 
OAMENI AI MUNCII din 
cadrul secției de profil a 
Uzinei cocsochimice de pe 
platforma siderurgică gălă- 
țeană — colectiv care și-a 
depășit sarcinile de plan la 
zi, printre altele, cu 80 tone 
de apă amoniacală, 30 tone 
de ulei dc absorbție, 50 tone 
dc sulfat de amoniu — des
fășoară o rodnică activitate 
pc linia valorificării la un 
inalt nivel de eficiență a 
tuturor reziduurilor de fa
bricație. Astfel, .pînă in pre
zent, numărul subproduse
lor realizate in secția amin
tită a ajuns la 15, din care 
pe primul plan se află : ben
zenul, sulfatul de amoniu.

fan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., și Traian Du- 
daș, membru al C.C. al P.C.R., 
ambasadorul României in Uniu
nea Sovietică.

Lucrările celui de-al XXVI-lea 
Congres al P.C.U.S. au fost «des
chise de L.I. Brejnev, secretar 
general al C.C. al Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice.

In numele delegaților, al tu
turor comuniștilor sovietici, 
M.A. Suslov, membru al Birou
lui Politic, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., a salutat călduros dele
gațiile străine care iau parte la 
congres.

Cei prezenți au păstrat un 
moment de reculegere în memo
ria unor militanți ai P.C.U.S.. ai 
mișcării comuniste și muncito
rești internaționale, care au în
cetat din viață in perioada de 
la congresul precedent al 
P.C.U.S.

Delegații au ales apoi orga
nele de lucru ale congresului și 
au adoptat următoarea ordine 
de zi :

— Raportul Comitetului Cen
tral al P.C.U.S. și sarcinile par
tidului în domeniul politicii in
terne și externe — raportor to

smoala B și smoala E, uleiul 
de creuzot, naftalina ș.a.

• SPECIALIȘTII SCHE
LEI CRAIOVA au inițiat un 
program complex de acțiuni 
pentru creșterea producției 
de hidrocarburi și ridicarea 
coeficientului de recuperare 
a rezervelor din zăcăminl. 
Printre altele, ele vizează 
extinderea la cel puțin 10 
sonde a pompajului sub
mersibil centrifugal prin care 
producția de țiței crește 
de 2,5—3 ori, reactivarea a 
trei sonde, trecerea a noi 
instalații ia sistemul de ex
ploatare in gazlift etc. Ca 
urmare, schela craioveanâ 
de extracție a inscris in plus 
in bilanțul activității desfă
șurate dc la începutul anu
lui peste 4 milioane mc gaze 
utilizabile și depășirea cu 
aproape 4 procente a planu
lui Ia gazolină.
• HARNICII MINERI 

SĂLAJENI DIN BAZINUL 
SURDUC, hotăriți să pună 
la dispoziția economiei na
ționale cît mai mari canti
tăți de bogății ale subsolului, 
au livrat beneficiarilor, pes

varășul L.I. Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S. ;

— Raportul Comisiei Centrale 
de Revizie a P.C.U.S. — raportor 
tovarășul G.F. Sizov, președin
tele comisiei ;

— Raportul „Principalele di
recții ale dezvoltării economice 
și sociale a U.R.S.S. in anii 
1981—1985 și în perioada pînă 
în 1990“ — raportor tovarășul 
N.A. Tihonov, președintele Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S. ;

— alegerea organelor centrale 
ale partidului.

Luînd cuvîntul la primul punct 
de pe ordinea de zi, L.I. Brejnev 
a expus raportul Comitetului 
Central Ia cel de-al XXVI-lea 
Congres al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice și sarcinile 
partidului în domeniul politicii 
interne și externe.

Raportul a fost subliniat In 
repetate rinduri cu aplauze.

în ședința de după-amiază, 
G.F. Sizov, președintele Comi
siei Centrale de Revizie a 
P.C.U.S., a prezentat raportul 
comisiei.

Tot în cursul după-amiezii, au 
inceput dezbaterile asupra ra
poartelor prezentate.

Lucrările congresului continuă.

te prevederile aferente pe
rioadei trecute de la înce
putul anului, cea' de-a 
2 000-a tonă cărbune. Suc
cesul este cu atit mai grăi
tor cu cit a fost obținut in 
condițiile diminuării cu 
aproape 50 lei a cheltuielilor 
materiale planificate la tona 
de cărbune extras.

• LA ÎNTREPRINDEREA 
DE MAȘINI-UNELTE PEN
TRU PRESARE ȘI FORJARE 
din Tg. Jiu a fost realizat 
unul din cele mai complexe 
produse inscrise pină in pre
zent in nomenclatorul de 
fabricație al unității : cio
canul de forjare cu auto- 
compresor de 1 000 kg. Pro
bele complexe de omologare 
a acestui produs, cc con
stituie o premieră națională, 
au atestat inalți indici eco
nomici, parametri funcțio
nali și tehnici deosebiți. 
Astfel, „CF.A.—1 000“ are o 
energic de lovire superioară 
unor tipuri similare din im
port, consumă cu circa 15 Ia 
sută mai puțină energic 
electrică și este mai ușor cu 
2 000 de kg, ceea ce-1 face 
competitiv pe piața externă.

Răspunsul nostru concret la însuflețitoarele 

îndemnuri ale secretarului general al partidului

INIȚIATIVELE Șl FAPTELE 
DE MUNCĂ ALE HNERILOR

NIMIC NU SE AliilMĂ
IOTIIE SE RECUPEREAZĂ

Tineretul țării, asemenea tu
turor oamenilor muncii de la 
orașe și sate, a urmărit cu viu 
interes desfășurarea lucrărilor 
marelui Forum al agriculturii 
noastre socialiste, primind cu 
entuziasm însuflețitoarele în
demnuri adresate de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, in cu- 
virrtarea ce a polarizat cugetul 
și fapta tinerei generații prin 
strălucita și cuprinzătoarea ori
entare a direcțiilor de dezvol
tare a agriculturii românești, în 
conformitate cu cerințele econo
miei naționale, cu programul de 
creștere a bunăstării materiale 
și spirituale a întregului popor. 
Puternicul ecou, în rîndul tine
rilor care muncesc în acest sec
tor de bază al economiei națio
nale, este exprimat în hotărirea 
lor unanimă de a răspunde che
mării pe care le-a adresat-o to
varășul Nicolae Ceaușescu de 
a-și aduce o contribuție majoră 
la înfăptuirea unei noi revoluții 
în agricultură. Direct din sala 
înaltului Forum, cit și dc la 
Jocurile de muncă, tinerii au dat 
glas simțămintelor de înaltă 
prețuire față de secretarul ge
neral al partidului, angajindu-se 
într-o activitate mai dinamică, 
mai rodnică, profund legată de 
transformările preconizate pen
tru modernizarea agriculturii și 
înflorirea satelor. „Doresc să-mi 
exprim mai întîi satisfacția pen
tru modul deschis in care au 
fost puse problemele agricultu
rii, opina Mariana Susma, ingi- 
ner-șef la cooperativa agricolă 
„Progresul" din comuna Făcă- 

eni, județul Ialomița. Au fost 
stabilite jaloanele care să întă
rească forța productivă, să spo
rească potențialul uman din a- 
gricultură. Ca tînăr specialist 
am avut foarte mare încredere 
în elucidarea unui aspect ce se 
dovedea contrar realității — 
faptul că o bună parte dintre 
tineri evită activitatea direct 
productivă, crezînd că se poate 
face agricultură din birou sau 
știu eu unde in altă parte. Locul 
și rolul nostru au fost stabilite cu 
toată claritatea și nu văd altă 
aspirație mai concretă decit 
aceea de a avea satisfacția unei 
munci direct productive, mereu 
mai împlinite. Ne-am confrun
tat in ultimii ani cu un paradox: 
deși terenurile cooperativei sint 
în apropierea brațului Borcea, 
seceta a diminuat mult produc
țiile vegetale. Anul trecut preci
pitațiile au asigurat doar 20 la 
sută din apa necesară. în acest 
an beneficiem de intrarea în ex
ploatare a sistemului de irigații 
Bordușani. unde am amplasat 
principalele culturi la care deja 
ne-am propus importante depă
șiri ale indicatorilor de produc
ție. în numele celor care mi-au 
acordat mandatul să-i reprezint 
la forumul agriculturii mă an
gajez să-mi pun întreaga putere 
de muncă la ridicarea unității 
noastre printre cooperativele 
fruntașe din Bărăganul ialomi- 
țean“. „Parcurgînd cu multă a- 
tenție fiecare paragraf al cuprin
zătoarei Cuvîntări prezentate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
înaltul Forum al țărănimii, am 
regăsit activitatea noastră cu

Drum lung, fierbinte prin văile gerului
Coboară gerul dc pe dealuri si 

îngheață ecourile din văl. In 
pădurea veche de stejari s-aude 
lemnul trosnind. De parcă o ar
mată dc țapinari s-ar pune la 
întrecere cu o altă armată, cea 
a supliciului. Dar să nu ne în
șelăm; gerul vine dintr-o mate
rie iluzorie, iar Iernile d-anțărț 
mai sclipesc doar din munții cei 
de departe. In rest, doar ecoul 
lor scapără polifonii pe văile 
recent înzăpezite. Iar sub acest 
ecou de simfonie, hibernală ni
meni nu doarme, nu motăie, nu 
visează furturi sfărimați între 
dinți tineri, ca bomboanele 
lunga de altădată.

O sanie cu tălpi de fac/ alu
necă încet pe o coastă de deal 
(partea aia plină cu razachie de 
sub coama Pietrei Roșii). Caii 
scot pe nări conuri de abur 
gros, iar omul de pe capră, în
văluit in postavuri făcute in 
casă, iși ține pontifical încruci
șate miinile pe piept. Tălpicile 
scirțiic strident pe zăpada sti
cloasă, iar bărbatul (care, observ 
bine, se îndreaptă spre mine) 
pare că a încălecat gerul și co

împlinirile, dar și cu deficiențele 
ce se cer înlăturate, sublinia 
Ana Coasă, secretar al comite
tului comunal al U.T.C.- Chiuești, 
județul Cluj. Comuna noastră 
este situată în zona premonta- 
nă, unde creșterea animalelor 
deține ponderea. Dispunem de 
pajiști și pășuni întinse, trebuie 
însă mai multă preocupare din 
partea organizației noastre pen
tru întreținerea acestora și. mai 
ales pentru orientarea tinerilor 
către meseriile zootehniei mo
derne. Mulți tineri au părăsit 
satul, de aceea ne îndreptăm a- 
tenția către stabilizarea celor 
care urmează acum diferite for
me de pregătire pentru a parti
cipa alături de părinți la înflo
rirea satului in care ne-am 
născut". „Vom valorifica mai 
bine dotarea complexă de care 
dispunem, preciza Ion Nedelcu, 
șeful secției de mecanizare a 
cooperativei agricole Romanu, 
județul Brăila. Am reținut. în 
legătură directă cu activitatea 
pe care o desfășor de mai mulți 
ani în cadrul S.M.A. Romanu, 
că nouă, mecanizatorilor, ne re
vine o răspundere mult sporită 
în executarea la tim.p și de cali
tate superioară a tuturor lucră
rilor agricole, în folosirea la în
treaga capacitate a parcului de 
utilaje din ce in ce mai mase și 
mai diversificat, în buna îngri
jire și întreținere a acestuia. 
Sîntem hotăriți — și cînd spun 
aceasta, mă gîndesc la tinerii

NICOLAE GHELASE
(Continuare în pag. a 111-a) 

lindă (ca intr-o succintă odisee 
a nordului) tot acest ținut do
brogean, despre care se spunea 
mai. adineaori: „bate vint și 
crește. piatră".

E poate ultima zăpadă a ier- . 
nii de acum. Godacii nu mai um
blă cu paiele in gură Poarta 
spre primăvară s-a deschis și se 
vede cit de colo că gerul, aricit 
de aspru ar fi, nu mai e decit 
un moft al unui anotimp schi
lod. De aceea și graba bărba
tului. Dacă se prăbușește iama 
în primăvară? pe ce va mai a- 
luneca sania? pe griu înfrățit?

— Urcă aci pe capră, zice 
bărbatul. Bag seama că mergi la 
Niculițel.

— Da, la Niculițel merg, ti 
răspund. Am fost pe la inse, la 
o ședință.

— Oi fi da pe la direcție.
— Nu, nu, vin de la un ziar, 

ii spun, așa, ca dintr-o palidă 
încercare de a mă dezvinovăți 
poate. Dar matale de unde vii?

— Ehei! Dc la cumnată-miu, 
de la Somova. Am cumpărat un 
purcel, acum cit mai a zăpadă și 
nu e atîta muncă in cimp. Și

r
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impun : EFORTURI PENTRU ELIMINAREA SĂRĂCIEI ÎN LUME

zici că ești de la ziar, de la 
„Delta“ ?

— Nu, de la București.
— Tocmai, dc la Bu-cu-rești! 

Și ce nevoie te-a adus încoace?
— Una mare de tot, să stau 

de vorbă cu matale.

REPORTAJUL
NOSTRU

— Cu mine? Băiete, glumești. 
Stai de vorbă mai bine cu ingi
nerul nostru de la ceape, unu 
llie Pândele, care tot scrie la 
jurnale, la București.

— Și ce scrie?
— De toate, lucruri de pe la 

noi...
— Și &une și rele?
— De amîndouă, da mai mult 

bune, că din astea avem mai 
multe.

— Care sint ?

— Păi, uite, grădinița acu s-a 
deschis, se face și un sediu nou 
pentru ceape, și se ridică și al 
treilea bloc de locuințe, pentru 
doctori, profesori și ingineri. Că 
noi ăștialalți nu ne prea sim
țim bine la bloc. N-ai ce munci 
acolo, că n-ai nici grădină, nici 
păsări, nici purcei. Numai o pi
sică și-un dine poți ține. Atit. 
Nu zic că nu e nevoie și de 
blocuri, da nu pentru, noi ăștia 
care lucrăm pe tractor, sau am 
mai rămas încă țărani.

— Și ce alte lucruri noi au 
mai apărut in ultima vreme ?

— Păi, tot așa, o secție de 
îmbuteliere a vinului, de aici din 
Niculițel și din Sarica, o secție 
de covoare, s-a lărgit școala de 
viță, acolo unde muncește ăl mai 
bun meșter de aici de la noi, 
nea Sterpu Ion, și cu inginerul 
Miron Marcel, care tltt-i de pe 
aici, da are singe de podgorean 
harnic. O fi el tinăr da știe 
mai multe decit noi toți la un 
loc.

— Asta iar e un lucru bun?
— Este, păi cum să nu fie. 

Este că sub Miron Marcel lumea 

muncește mai mult și mai bine, 
și ciștigă cum nu se cîștiga 
niciodată pe aici.

— Matale ești rudă cu ingine
rul ăsta tinăr, că, altfel, nu l-ai 
fi lăudat atita.

— Da de unde, nu ți-am spus 
că el nu-i de pe aici de fel ?

— Și cum zici că-l cheamă? 
Stai așa să-mi scot carnețelul.

— Apăi nu-i a bună asta, cum 
să scoți carnețelul, că asta mi
roase a interogator.

Afuriseam clipa de copilărie 
neghioabă. Abia că trăisem un 
drum lung, fierbinte prin aceste 
văi ale gerului și trebuia, iată, 
să destram. întreaga frumusețe. 
De ce naiba in-oi fi poticnit 
tocmai acum, in prag de sublim?

— Iartă-mâ tataie - pentru 
carnet, da am zis-o și eu, așa, 
numa ca să fie zisă.

— Aldată să nu te grăbești și 
să nu ieși în fața oamenilor cu 
sabia scoasă. Că omul nu vrea 
să apară gol in fața ta, mai are

PAVEL PERFIL

(Continuare în pag, a Il-a)

în urmă cu doi-trei ani, cînd 
la întreprinderea de reparații 
material rulant, in speță va
goane marfă, din Simeria, a in
ceput să se vorbească mai in
sistent despre recondiționarea 
unor piese, puțini prevedeau 
dimensiunile pe care le va că
păta această acțiune, mai ales 
ritmul rapid in care se va des
fășura. Astăzi, recuperarea, re
condiționarea și refolosirea pie
selor au devenit preocupări la 
fel de importante ca și îndepli
nirea ritmică a sarcinilor de 
plan, intre cele două laturi ale 
activității productive existind o 
strînsă interdependență.

— Centrala de care aparținem, 
afirmă tinărul Mihai Poenaru, 
inginer la serviciul tehnic, a 
întocmit o listă cu piesele și 
reperele pe care avem datoria 
să le recondiționăm, să le refo- 
losim. Pc baza ei întocmim gra
fice periodice de lucru in care 
stabilim pentru fiecare atelier, 
secție sau compartiment func
țional responsabilități și ter
mene exacte care asigură res
pectarea lor strictă.

— Analizînd în profunzime si
tuația concretă din întreprinderea 
noastră, resursele interne de 
care dispunem, intervine în dis
cuție Octavian Budac, un alt 
tinăr inginer, care se ocupă 
direct de problema recondiționă- 
rilor. am ajuns la concluzia că 
putem refolosi și piese care nu 
sint cuprinse in graficele Cen
tralei. piese de valoare mare în 
care este încorporată o mare 
cantitate dc metal. Mă refer 
la ușile laterale ale vagoane
lor descoperite, talerele de la 
tampoane, atirnători, livierc și 
altele a căror utilizare nu dău
nează cu nimic siguranței cir
culației.

în cursul anului trecut, la 
I.M.M.R. Simeria, au fost re
condiționate 40 de repere a că- 
lor valoare se ridică la aproape 
20 milioane lei. Pentru desfășu
rarea in condiții optime a aces

Piesă cu piesă, faptă cu faptă prinde contur la I.C.M. Reșița 
cel de-al cincilea motor naval lent de 20 000 CP

. Foto : GHEORGHE CUCU

tei acțiuni au fost amenajate 
standuri speciale și au fost exe
cutate prin autoutilare mai 
multe instalații și dispozitive 
care ușurează și sporesc randa
mentul muncii oamenilor. Crea
rea unor capacități tehnice co
respunzătoare, atragerea in 
procesul recondiționării a mun
citorilor și cadrelor cu o înaltă 
pregătire și experiență în pri
mul rind a tinerilor care se do
vedesc deosebit de receptivi la 
cerințele producției, au permis 
colectivului să lanseze o iniția
tivă deosebit de eficientă și 
mobilizatoare : repararea lu
nară a 25 de vagoane cu piese 
recuperate sau confecționate din 
deșeuri metalice. Angajamen
tul nu este numai onorat, dar 
și depășit lună de lună înscriind 
în contul economiilor peste o 
jumătate de milion lei. Pen
tru anul în curs se prevede spo
rirea cu încă 25 a numărului 
de repere cc vor fi recondițio
nate, practic fiind refolosite a- 
proape toate piesele existente. 
Cu două excepții : — Avem în 
studiu, declară tovarășul Iosif 
Rădic, secretarul comitetului de 
partid pe întreprindere, pro
blema recondiționării inelelor 
dc rulmenți, deosebit de soli
citate în activitatea de repara
ții. Prin refolosirea lor volumul 
economiilor va crește consi
derabil.

De fapt, inelele se recondițio
nează dar nu la Simeria. ci la... 
București. Peste 400 astfel de 
piese deosebit de voluminoase 
sint trimise lunar in Capitală și 
apoi readuse la Simeria. în- 
cărcindu-li-se costul cu chel
tuieli inutile de transport și 
manipulare. Colectivul între
prinderii este hotărît să re-

AL. BALGRADEAN

(Continuare in pag. a lll-a)



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 2 MARȚI 24 FEBRUARIE 1981

PROBLEMELE ORGANIZAȚIEI U. T. C. - PROBLEMELE TINERILOR

Ce a urmat după un premiu ?

FLORI, FELICITĂRI,
LAUDE Șl... CAM AT1T

A

Intîlnire

BREVIAR
UTERAR-ARTISTIC

I se acordase pentru a doua 
oară certificatul de încredere 
pentru a participa la o compe
tiție profesională desfășurată ia 
nivel republican. Și ea. tinăra 
de 22 de ani, nu înșelase nici de 
această dată așteptările colecti
vului pe care il reprezenta. 
Tinăra filatoare Adriana Bu- 
țincu, căci despre ea este vorba, 
se întorsese „acasă“. la Bumbă- 
căria Românească Jilava, la fi
nele lui noiembrie anul trecut 
cu locul II pe țară la Concursul 
„Miim măiestre" ediția 1980 — 
meseria de filator. Adăuga ast
fel un nou succes celui obținut, 
în urmă cu 2 ani (fusese ocu
panta locului III pe țară la ace
lași concurs profesional). Și 
acesta nu este puțin lucru, mai 
ales cind ai ca parteneri de con
curs colegi din toată țara, de la 
Întreprinderi de profil, pe cei 
mai buni dintre cei buni, tineri 
care, ca și ea. stăpînesc temei
nic toate „secretele" meseriei.

Am vrut să o cunoaștem pe 
tinăra cu care colectivul se mîn- 
dreete pentru rezultatele obținu
te doi ani la rind într-o compe
tiție a iscusinței profesionale. 
Am găsit-o în Secția Ring — 
secție de bază a întreprinderii 
— minumd cu pricepere și pre
cizie cele 3 mașini încredințate. 
N-a fost greu să ne convingem 
că Adriana știe să demonstreze 
zilnic că nu este o „mină măias
tră" numai la concurs. „Nu vă 
Închipuiți cită pasiune și interes 
pune in tot ceea ce face 1, ne spu
nea maistrul secției, Ion Oprea. 
Zilnic își realizează și-ți depă
șește norma de producție, obți- 
nind peste 73 kg fire la o mașină. 
Este bine , pregătită profesional, 
disciplinată, foarte conștiincioa
să. A reușit în scurt timp (bio
grafia sa profesională numără 
numai 5 ani) să cunoască în
treaga tehnologie de fabricație 
asemenea unui muncitor cu ex
periență. Ambiția ei este ca tot 
ce-1 trece prin mină să primeas
că calificativul „excelent". După 
caracterizarea maistrului de sec
ție ne-am dat seama de ce 
Adriana Buțincu se numără an 
de an printre fruntașii secției,

SITUAȚII • CAZURI •ATITUDINI

Fără comentarii
Pe una din, străduțele cartie

rului Titan a staționat, timp de 
citeva zile cadavrul unul ciine. 
Victimă a unul accident auto, 
sărmanul patruped a'decedat in 
apropierea unei școli și după ce 
a constituit timp de citeva cea
suri obiectul de contemplație al 
elevilor, a fost lăsat să zacă pe 
partea carosabilă, mașinile efec- 
tuind veritabile manevre ca să 
U ocolească.

La scurtă vreme după mo
mentul accidentului, victima a 
devenit un motiv de discordie 
crlncenă intre trecători și loca
tarii din blocurile învecinate. In 
sarcina cui cade înlăturarea a- 
cestui obstacol, contravenind 
flagrant esteticii și igienei locu
rilor publice? Cui revine misiu
nea de a curați drumul? Dezba
terea a antrenat, fără exagera
re, citeva zeci de cetățeni, dialo
gurile s-au încrucișat atit pe 
verticală (de la ferestre la sol 
și invers/ cit și pe orizontală

Ultimul rond 
al paznicului de noapte

Dacă țndeobște, pentru trecă
torii la ore târzii, apariția cite 
unui paznic, de după un colț sau 
altul, e întremătoare, întărin- 
du-le sentimentul de siguranță, ei 
bine, Anton Tălmaciu din Tul- 
eea era tipul de paznic care se 

fiind evidențiată recent la pa
noul de onoare al anului 1980. 
Am aflat cu prilejul vizitei in 
secția unde lucrează că este și 
un bun pedagog, împărtășind 
din propria experiență altor vii
toare miini măiestre. ..De la 
Buțincu am Învățat multe lu
cruri legate de meserie, ne spu
nea una dintre nou venitele in 
intreprindere. Marcela Tulearcă. 
Am învățat de la ea și eu și co
legele mele, Vica Ghiuță și Ma
ria Nițu și alte fete, ce înseam
nă să fii disciplinat, să dai pro
duse de calitate". Desigur că a 
lucra sub supravegherea „pri
mei filatoare a întreprinderii" 
este un motiv de reală satisfac
ție pentru un nou venit în între
prindere, mai ales cind „peda
gogul" este și el la fel de tînăr..j 
Laude, la tot pasul, la adresa 
ciștigătoarei. Felicitări, flori, 
premiere... Oare s-a făcut des
tul pentru un asemenea cadru 
valoros ? Fără îndoială că nu ! 
De aceeași părere cu noi a fost 
și secretara comitetului U.T.C. 
pe intreprindere, Brinză Nușa, 
care ne preciza că Adrianei 
i s-au dat flori, premii. A fost 
popularizată la fiecare intrare 
în secție, în adunările organiza
țiilor U.T.C. Nu s-a făcut prin 
asta prea mult, recunoștea se
cretara comitetului U.T.C. pe 
Întreprindere. Adriana putea fi 
promovată intr-o muncă de răs
pundere, merita și Întrunea toa
te condițiile... Oare prezența ei 
lntr-o asemenea ipostază n-ar 
fi influențat în bine climatul de 
muncă ?, ne intrebăm noi. După 
spusele tovarășei Constanța 
Ghiță. inspector principal in ca
drul Biroului personal — învă- 
țămint — retribuire, aflăm că 
ca întrunește toate condițiile 
pentru o asemenea promovare 
fiind absolventă a scolii profe
sionale cu profil textil. Nu s-a 
gmdit probabil nimeni la acest 
lucru. S-a considerat că s-a fă
cut destul, pentru un loc frun
taș la nivel național. Sau poate 
este prea tinără pentru a 1 se 
încredința o muncă de răspun
dere. Atunci de ce i s-au dat 
sub supraveghere noile cadre

(intre locatarii celor două 
blocuri situate față in față), in 
fine, disputa s-a extins, și-au 
făcut apariția și factorii Inves
tiți cu funcții in comitetele de 
bloc, dar exemplarul canin se
cerat în floarea virstei a conti
nuat să zaci pe locul unde iși 
găsise năprasnicul sflrșit.

Timp de trei sau patru zile, 
indiferent dc ora la care treceai 
pe lingă locul cu pricina găseai 
citeva persoane care comentau 
situația, indignindu-se peste 
poate de nefirescul întâmplării. 
In a patra zi. obiectul neînsufle
țit a dispărut fără urmă, nimeni 
nu știe cine l-a înlăturat din 
drum, dar starea conflictuală 
generata de el a continuat 
și persistă incă deși au trecut 
citeva săptămini.

Întâmplarea pare a fi de do
meniul absurdului, dar este 
strict reală, și nu mai necesită, 
credem, comentarii suplimentare.

S, PĂUN

ascundea de privirile acestora, 
se fofila, se invelea în întuneric, 
se înșuruba in unghere. Cind se 
convingea că e singur, față in 
față cu „obiectivul" (nu cel pe 
care-l avea de păzit, ci altul, de 
interes strict personal) făcea pași 

pentru a le forma ? După preci
zările tovarășei Ghițu, diferența 
la retribuție de la muncitor 
la ajutor de maistru este mică. 
Acesta să fie motivul pentru 
care n-a fost nici măcar propusă 
pentru această funcție'! Sau 
trebuia învinsă acea mentalitate 
greșită potrivit căreia o femeie, 
mai ales dacă e tinără. nu se 
poate impune in fața colectivu
lui ? După cite am constatat 
chiar în secția unde lucrează, se 
pare că funcțiile de conducere 
par a fi... apanajul bărbaților - 
de la șeful secției la maistru și 
ajutorul de maistru. Am aflat 
că de curind a fbst promovat pe 
post de ajutor de maistru un 
tînăr de la atelierul de întreți
nere... Nu negăm calitățile celor 
puși să conducă destinele pro
ducției, dar sîntem siguri că la 
fel de bine poate face față în- 
tr-o asemenea funcție și o fe
meie și mai ales una ca Adriana 
Buțincu. Dar pentru a fi promo
vată. ni se spune, va fi nevoie 
de aprobarea centralei. Chiar 
pentru a i se acorda ca munci
toare doar o treaptă. Dar ca să 
fie aprobat acest lucru, trebuie 
propus ?! La fel ar trebui să se 
propună de către comitetul 
U.T.C. pe intreprindere, care 
cunoaște foarte exact situația, 
ca Adriana să lucreze numai în 
două schimburi, fiind elevă, în 
anul IV. la Liceul textil nr. 8 
din Capitală. Nu i s-ar face de
loc o favoare. Nu trebuie înțe
les de nici unul dintre factorii 
responsabili că ar fi vorba de un 
„dar" oferit drept recompensă 
pentru rezultatul la un concurs, 
ci un drept legal la care se 
adaugă ascendentul unor meri
te — cu valoare de exemplu — 
ciștigate prin muncă perseve
rentă, conștiincioasă. Și ne te
mem că inițiativa pe care a 
luat-o acum, la sugestia noastră, 
comitetul U.T.C.. va fi concu
rată pe mai departe de inerție 
și prejudecăți, atita vreme cit 
factorii de răspundere din intre
prindere ignoră vechiul și me
reu actualul proverb românesc : 
„omul potrivit, la locul potrivit".

ILEANA PODOLEANU

de pisică sau de pislă pină la el 
și demonstra, ca pentru sine, de 
ce s-a făcut paznic de noapte...

Bunăoară, intr-o noapte de au
gust, pe cind iși făcea rondul in 
zona Complexului „Pelican", 
paznicul cu ochi de vultur a ză
rit un cetățean care se odihnea 
in legănările lui Bachus pe o 
bancă din parc, după ce-și pusese 
sub cap o servietă. Automat, un 
„obiectiv" de interes personal 
pentru paznicul săritor,' care și-a 
însușit servieta. Înăuntru se 
aflau piese radio-televizoare, in 
valoare de 1 290 lei. Un mic sa
lariu ! Ce dacă păgubașul, Ioan 
Bejan. avea să-ți dea cu pumnii 
in cap, cind și-a dat seama că 
nu-l mai are pe servietă ? Paz
nicul iși făcuse datoria sui ge
neris I

In luna octombrie Anton Tăl
maciu a pătruns intr-o autocara- 
vană, aflată in curtea Întreprin
derii cinematografice Tulcea, im- 
bogățindu-și colecția de acasă cu 
un microfon „Tesla". Cam pu
ține, s-a gindit el și ca atare a 
revenit peste citeva nopți (se 
făcușe noiembrie), pentru a mai 
lua un microfon și un amplifi
cator. Altă dată, a fost vorba de 
piese de telefonie, aflate intr-un 
depozit a! D.J.R.T.T. Cit pe-aci 
să se și îmbrace „șic" cu o pe
reche de blugi noi, dacă apuca 
să-și coase materialul furat din 
chiar obiectivul „păzit" : Com
plexul „Pelican". Aici pătrunsese 
printr-un geam, spart al unității 
„Frizerie-Coafură". Stăpin pe si
tuație și-a înfipt miinile in ser
tarul casieriei, de unde a sustras 
1 000 lei, a golit o pușculiță (200 
lei) și s-a iharmat (in plus) cu 
două brice. Unul l-a vindut, al

Drum lung, 
fierbinte prin 
văile gerului

(Urmare din pag. 1)
ti el ceva de ascuns, chiar și un 
gind de bine.

Ce' cald imi era atunci și ce 
sudoare tarată imi trăsnea pe la 
subțiori: „Pavele, mă gindeam, 
Paveie, ți-ai cam luat-o in nas 
și o /aci pe condeierul cu pata
lama. Nu-i a bună daca con
funzi omul cu un cap de locus- 
tor, nu-i a bună".

— Nu te mai amari, mi-a zis, 
după o tăcere lungă și mohorită, 
bărbatul de alături. Nu te mai 
amân. Iubirea de oameni se în
vață cu anii. Asta ca să nu mai 
zic de iubirea pentru țărani. 
V-ați rupt cu toții dc pămlnt și 
vă legați de el numai toamna, 
citeva zile doar, cind vă duce 
statul la depanușat porumb. Da, 
ți atunci vă arătați gingiile la 
țărani și la tractoriști. Nu te mai 
amari, că incă n-ai cincizeci de 
ani de viață. Și, oricum, nimeni 
nu le poate ști și simți pe toate, 
fie el și cu șapte vieți in inimă.

— Omule, spune-mi cum te 
cheamă ?

— Ghici. Numele mic mi-e 
Gheorghe. Pe celălalt, tragc-l tu 
de limbă.

Așa am intrat in sat. In satul 

tul l^a păstrat, pentru acasă. Ma
terialul de blugi (al uneia din 
lucrătoare) l-a predat, cu aerul 
celui mai firesc proprietar — 
unde credeți ? — la croitoria 
Complexului. Meseria de paznic 
cere curaj I

Iată insă ci într-o zi Păsdri- 
Lăți-Lungi-Ochilă al nostru s-a 
pomenit, acasă, cu vizita orga
nelor de miliție. Ultimul lucru la 
care s-ar fi așteptat, el, paz
nicul infailibil. Printre numeroa
sele obiecte furate, lucrătorii de 
miliție au Identificat o serie de 
piese sustrase de Anton Tălma
ciu — fără ca cineva să fi sesi
zat dispariția lor — de la... fos
tul loc de muncă, I.C.R.N.U. 
Tulcea, unde sudorul iși făcuse 
antrenamentul pentru viitoarea 
ocupație de „paznic-hoț“. Radio

Timidul cu obiceiuri 
de tîlhar

Se numește Iulian Opriș, 
este din Mangalia și are 20 
de ani. Pentru că e tânăr, 
dar mai ales pentru firea 
lui delicată, timidă i se zice 
Lili. Timid ți fricos, ca un ie
pure cu un picior in oala vină- 
torului și cu celălalt in cimpia 
mănoasă a libertății silvane. 
Asta, pină la întâlnirea cu pa
harul, cu primul pahar. Șă-l 
vezi atunci cum se umflă In pe
nele invifbrațe de ambiții mă
rețe, cum alcoolul picură in el 
otrava gesturilor mari, cu
rajoase. Singele iese la drumul 
mare și fierbe ; atacă. Timidul 
Lili se dedă la acte după cea 
mai „curată" lege a tâlhăriei. 
Singur sau in grup cu alți ti
mizi cu apucături de tâlhari au 
atacat de mai multe ori oameni 

cu arătări de oraș. Ața am in
trat, ed fiind fructul unui ne
mărginit sentiment de milă, iar 
el tatăl nostru, da, da, el, tatăl 
nostru, ȚARANUL. Și hitru, și 
ironic, și demn, și iubitor de oa
meni, și cel ce umple galanta
rele orașelor, și cel ce ocolește 
supraetajarea edilitară pentru 
că tina este cimpia, și un singur 
nivel are ea, acela al griului, 
porumbului, poamei, al vitelor 
la păscut. Nu se cultivă nimic 
pe mai multe etaje, decit, poate, 
ciuperci in beciuri rincede.

Am mai stat la Niculițel pină 
la inmuierea gerului. Pe pantele 
Pietrei Roșii au inceput să apa
ră petice de pămint brun-cioco- 
latiu. Se vărsa oare iama in 
primăvară? Oamenii n-ar fi do
rit-o. Ce e prea devreme nu mi
roase, de multe ori, a bine. Și, 
ca ți cum Calea Lactee ar fi în
registrat zbuciumul țăranilor de 
aici, cerul s-a înnegurat din nou 
și, de acolo din 'înălțimi, a in
ceput. din nou, să cadă zăpada. 
Săniile au inceput să bată iar 
drumul spre larguri, iar tot ți
nutul acela binecuvintat, de ta 
Măcin la Murighiol, răsuna de 
glasul clopoțeilor de argint.

receptoare cu tranzistoare, trans
formatoare de comandă, conden
satoare, plăci de seleniu, cablu 
electric, o trusă de. sudură și 5 
kilograme de electrozi de sudu
ră, prin urmare destule bunuri 
lăsate fără supraveghere in 
întreprinderea respectivă. Să fi 
fost depistat la vreme, in intre
prindere, hoțul nu mai ajungea... 
paznic ! In orice caz, miliția, 
procuratura ți judecătoria au pus 
capăt uneia din cele mai bizare 
dedublări. De citeva săptămini, 
Anton Tălmaciu ți-a găsit unghe
rul potrivit, din care să reflec
teze — in timp ce trece un anu
me rond — la rondurile lui noc
turne, încărcate de surprize. Are 
la dispoziție 3 ani...

DRAGOMIR MAGDIN

nevinovați, prădlndu-i de bani și 
alte bunuri.

Nu ! De muncă cinstită să 
n-audă, i se face greață ca după 
cea mai cumplită beție. întâm
plător este zidar-zugrav de pro
fesie. Întâmplător a figurat vre
melnic încadrat al I.A.S. Albești 
(convins mai mult de organele 
de miliție). Nu întâmplător însă 
se află pentru a doua oară din
colo de gratii...

Altfel, cum spuneam, timid ca 
un iepure cu un picior în... Și 
laș și hulpav și veninos.,

Este așteptat să se vadă cu ce 
„blană" iese din locul acela de... 
meditație. Nu de altceva, dar 
poate se întoarce la ceva mai 
bun : la cinste și muncă. La 
virsta de 20 de ani este incă po
sibil. Depinde numai de el.

I. ANDREIȚA

Luna februarie este si a poe
ziei. a cintecului sărbătoresc 
spus de oamenii harului seme
nilor lor pentru a invesminta 
in trăiri frumoase ginduri si 
vise. luminile atitor implinlri 
din viata de fiecare zi. Poeții 
urcă in trenuri sau microbuze si 
merg la sate, citesc fără teama 
de a fi neintelesi si discută aooi 
cu țăranii cooperatori, cu cei 
care fac piinea. despre artă 
ca despre ceva obișnuit, intrin
sec firii umane. Si se întimplă 
toate acestea, desigur, si fiindcă 
timpul răbdător ai iernii si 
peisajele albe aștern punți de 
puritate între suflete, așa Incit 
poezia. această ființă fragilă 
dar de neasemuită frumușele, 
poate călători de la un om la 
altul. Deci cu totul firesc, na
tural. februarie a devenit luna 
cărții la sate.

Zilele trecute, la Băneasa. ju
dețul Galati, după ce trei tineri 
poeți invitați la șezătoare și-au 
citit versurile, un om din sală 
6-a ridicat si a spus doar atit 
„Vă mulțumim pentru starea 
de poezie pe care ne-ati crea
t-o". Cu cîteva zile Înainte. în 
Independența, același județ, 
la o intîlnire la care au venit 
chn București scriitorii NicoLae 
Oancea, Vasile Zamfir. Grișa 
Gherghe si Ion Bujor Pădu- 
reanu. un alt om din sală a 
rostit aceleași cuvinte : „Vă 
mulțumim pentru starea de 
poezie pe care ne-ati creat-o“.

Să mulțumești pentru o stare, 
pentru dispoziția sufletească de 
a percepe teritoriile metaforei, 
ca pentru o mare bucurie I Erau 
in sală oameni tineri, multi e- 
levi. adolescenți cu zări nesfir- 
șite în priviri. Prețuirea lor in 
asemenea cuvinte este și un in
diciu că ei cunosc poezia si o 
așteaptă, că intre preocupările 
lor și-ar dori-o ca pe o perma
nentă.

Din păcate, pe ici. pe colo, 
cînd inițiativa organizatorilor 
nu e in plenitudinea forțelor ei, 
6e mai ivesc stavile în dru
mul poeziei spre oameni. Spe
răm să fie din ce în ce mal pu
ține. căci avem la sate si săli 
mari, incăoătoare si multi oa
meni. mai ales tineri, care iu
besc poezia ca pe o zare înaltă 
și limpede a acestui timo de vi
sate și nevisate împliniri de in
tensă ardere pentru frumos. Cit 
despre poeți, atunci cind sînt 
chemați, bucuroși ei merg pină 
in oele mai depărtate sate. 
Merg și citesc cu emoție ver
suri, merg și creează o stare de 
poezie sau starea unor... viitoa
re poezii.

ION CHIRIC

în ultimul său număr din anul 
1969. revista Argeș a publicat o 
amplă anchetă, cu critici și scri
itori, invitați să se pronunțe asu
pra cariilor capitale ale deceniu
lui șapte care se sfirșeg atunci. 
Recitite după mai bine de zece 
ani, răspunsurile din Argeș, in 
mare parte, ar nedumeri sau ai
ului și. mai cu seamă, ar arăta 
că intre capodopere și apariția 
ciupercilor nu este nici o com
patibilitate. în fine, ar pune fn- 
tr-o situație jenantă pe mulți 

din cei ce au formulat răspunsu
rile la pomenita anchetă, Sntru- 
cit multe din acele cărți preves
tite ca nepieritoare, vai. s-au 
demodat. au dispărut complet 
din conștiința publicului ori s-au 
perimat... Știți cam cite capodo
pere ar fi Întrunit acea decadă 
din statistica revistei piteștene ? 
— Vreo patruzeci...

Această introducere mi se 
parc un bun apolog pentru cri
ticii care descoperă la orice 
pas opere nemuritoare și pentru 
termenii lor de comparație. Mai 
acum vreo patru ani. Nicolae 
Balotă, după ce citise primul vo
lum dintr-o tetralogie din care 
n-a mai ieșit la iveală restul 
promis — decreta că ne aflăm 
intr-un moment de căitănirc al 
literaturii noastre, similar cu 
acela al apariției Crailor de 
Curtea-Veche... O trilogie, pe 
urmă, a devenit termen de com
parație cu „marii filosofi ai 
umanității"... Nu sint trei săptă- 
mîni de cînd am aflat că avem 
printre noi un poet planetar, 
convingere la care ajunsese un 
profesor universitar, același care, 
într-un interviu radiodifuzat se 
și grăbea să considere locul pe 
care il ocupă In activitatea unul 
prozator tot o trilogie din care 
nici nu intrase in librării pri
mul volum... în prezent, ultimul 
cal de bătaie in materie de ana
logii e Tolstoi (Sadoveanu e 
nesemnificativ pentru atari de
pășiri valorice, ca un Fiat 600 
pe lingă un Maseratti !) și a-i 
depăși pe Rebreanu. Camil Pe
trescu, Hortensia Papadat-Ben- 
gescu e o menire rămasă în sea
ma provincialilor.

Cind îi vor întrece pe Dosto
ievsky Tolstoi, Faulkner (Camus, 
In treacăt fie spus, a fost ajuns 
de multă vreme), pe contempo
ranii noștri cu cine îi vor mai 
asemui criticii lor ? Fiindcă din
colo de Dante, Racine și Shakes
peare nu le mai rămine decît 
Dumnezeu dimpreună cu vasta-i 
grădină !

DAN COSTACHE

Un muzeu 

sonor
Do mal bine do zece ani. în 

fiecare simbătă după-amiază, se 
poate auzi la radio, pe programul 
al doilea, o emisiune care înfăp
tuiește un act de cultură și pa
triotism. Fonoteca de aur, susți
nută de la începuturile sale de 
Iulius Țundrea.

Veritabil muzeu sonor. Fono
teca de aur este o arhivă cultu
rală care intre inregistrările sale 
prenumără mărturii anterioare 
radiofoniei, cum ar fi o înregis
trare a Elenei Văcâreseu, datind 
din 1913, !p care poeta recită ver
surile din Testament-ul lui lenă- 
chiță Văcărescu. apoi, tot In anul 
trecut au fost reproduse patru 
discuri, descoperite la Biblioteca 
Academiei, purtind marca sonoră 
a )ui Nicolae Iorga, din Sfaturi 
pe intuncrec... Numeroase inre- 
gistrâri, adunate cu osirdie și 
stăruință, provin de la numeroși 
scriitori și intelectuali din seco
lul nostru : Rebreanu. Arghezi, 
Călinescu, Camil Petrescu. Per- 
pessioiiin. Tudor Vianu, M. Ha
lea... Se află, tezaurizate in 
aceeași arhivă, și au fost difu
zate pe post, poeme de Bacovia, 
Dan Bolta, Biaga recitate de au
torii lor ; înregistrări unice cu

Ștefan Odobleja (un elogiu al ci
berneticii). cu Gr. Moisll, cu 
mari istorici (C, C. Giurescu, 
Constantin Daicoviciu), cu actori 
dispăruți... Mare parte din discu
rile editate de „Electrecord". cu 
vocile unor scriitori și oameni 
de cultură defunctl au folosit 
acest material sonor de neprețuit 
existent in arhivele Radiodifu
ziunii.

între celelalte emisiuni cultu
rale. Fonoteca de aur îndepli
nește un act de educație, cultură 
și patriotism care iși are o pon
dere aparte in valorificarea moș
tenirii noastre spirituale.

Săptămină de săptămînă se 
realizează aievea metafora lui 
Al. Philippide care intr-un vers 
al său spunea că i se intimplă 
să audă în nopți de ger vocile 
marilor poeți...

DUMITRU CRISTEA

O bună carte pentru copii, al 
cărei cuprins trădează o cunoaș
tere sigură a psihologiei micuți
lor cititori sate Cu Tirlici ăi alți 
voinici de Dim. Rachici (Ed. Ion 
Creangă. 1980). Autorul a avut 
tactul să nu încerce o zadarnică 
„copilărie", o schimonosire de 
fapt a limbajului și o forțată 
coborire a nivelului intelectual, 
atitudini care au la bază preju
decata, nutrită de nu puțini sarii- 
tori. că numai pe o atare cale 
pot fi inteleși de publicul căruia 
1 se adresează. De fapt, acest 
public este mult mai ager decît 
presupun autorii in cauză. în 
consecință. Dim. Rachici proce
dează bine abordind un ton fi
resc. lipsit de explicitări inutile, 
în citeva istorioare versificate, 
agreabile. Un singur aspect aș 
vrea aă-1 menționez In această 
succintă prezentare. Este vorba 
de surprinderea unui dat specific 
al psihologiei infantile. Acela al 
luării In serios și totodată a se
sizării caracterului ludic al pro
priilor convenții de joc. Tirlici 
face în jocurile sale înconjurul 
lumii și prevede că paste trei 
ore va lua masa la Singapore, 
rugind pe iubitorii supraveghe
tori (părinți sau bunici) să nu 
fie deranjat din vajnica lui că
lătorie. Copilul crede si nu crede 
în propriul „scenariu". Un zim- 
bet discret de povestitor mucalit 
care știe că hazul e stlrnit cu 
atit mai mult cu cit „poanta" 
a mai puțin ostentativă, asigură 
o lectură plăcută. Cărticica nu se 
înscrie neapărat in cadiele lite
raturii de calitate, dar nici a 
„celeilalte", ca să zic așa. Și 
poate tocmai din acest motiv ea 
va fi primită cu interes de micii 
cititori. Căd ei detectează ime
diat contrafacerea dar. pe de altă 
parte, nu sint incă pregătiți, prin 
natura lucrurilor, să guste rafi
namentul artistic.

VICTOR ATANASIU

PUBLICITATE PENTRU TINERET - PUBLICITATE PENTRU TINERET - PUBLICITATE PENTRU TINERET

STÎNA DE VALE
Stațiune de odihnă cu activitate permanentă, Stina de Vale 

este situată la o altitudine de 1 102 m intr-o zonă alpină 

de un pitoresc deosebit din masivul Vlâdeasa.
Pe lingă ferirea unor condiții bune pentru odihnă, sta

țiunea est# recomandată și celor suferinzi (astm bronșic și 

bronșite cronice, asmatiforme, anemiilor, nevroze funcționale, 

tulburări vasomotorii, stări de debilitate).

Cazare in hotel, vile și pavilioane cu grad diferențiat da 

confort.
Masivul Vlâdeasa, ca dealtfel Munții Apuseni in general, 

prezintă un larg interes turistic datorită atit peisajului cit și 
numeroaselor monumente carstice existente, spre care se or

ganizează excursii.

Iarna pantele lungi și domoale din imprejurimile stațiunii 
oferă condiții favorabile pentru schi și săniuș.

Bilete și informații suplimentare se obțin de la toate a- 
gențiile șl filialele oficiilor județene de turism, precum și de 
la cele ale I.T.H.R. București.

ÎN ATENTIA 
CONDUCĂTORILOR 

AUTO- 
PROFESIONIȘTI 

Administrația Asigurărilor 
de Stat — ADAS — aduce |a 
cunoștința conducătorilor 
auto proieaioniști că au po
sibilitatea să contracteze asi
gurarea facultativă de răs
pundere civilă auto, la res
ponsabilii cu- asigurările din 
unitățile socialiste, agenții și 
inspectorii de asigurare sau, 
direct, Ia orice unitate 
ADAS.

Totodată, ADAS recoman
dă conducătorilor auto pro
fesioniști care au contrac
tată această asigurare, să 
posede asupra lor, perma
nent, contractul de asigurare 
încheiat, pentru a putea fi 
prezentai, in cazul intimplă
rii unui eveniment asigurat 
nedorit, organelor de miliție 
care constată accidentele de 
circulație.

MĂRȚIȘOR
’ 5

Magazinele întreprinderilor comerciale ale 
MERCIALE A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI vă 

articole ce pot fi dăruite ca
REȚINEȚI ! Mărțișorul dorit il
• TINEREJULUI, calea Dorobanți 

bloc 10 ;
• GALERIA MODEI, șos. Panteli- 

mon bloc 47 ;
• GALANTERIE, calea Victoriei 

12, 18 și 85;
• GALANTERIE, bd. Republicii 

23;
• JUPITER, calea Victoriei nr. 23;
• MACUL ROȘU, str. Lipscani nr. 

37;
• BORANGICUL, str. Lipscani 

38;

DIRECȚIEI GENERALE CO- 
pot oferi o gamă largă de 

„marți șoare"
puteți obține prin magazinele :

• DUNĂREA (galanterie), str.
Biserica Enei 2-4 ;

® MIOARA, bd. Bâlcescu 36 ;
• CALEIDOSCOP (cosmetice, bi

juterii, țesături) bd. Magheru 
1-3;

• RUXANDRA, calea Victoriei 
114;

• SORA, calea Griviței 138 ;
• BIJUTERII-PORȚELANURI, ca- 

lea Dorobanți bloc 9 ;
• BIJUTERII - CEASURI - ARTI

ZANAT, piața Palatului R.S.R.
(1867)
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In Editura Politică a apărut

NICOLAE CEAUȘESCU
Cuvintare la adunarea generală a oamenilor

muncii de la întreprinderea „23 August" din 

București

13 februarie 1981

AGENDA
Cu prilejul celei de-*  63-a 

aniversări a Armatei și Flotei 
maritime militare sovietice, 
B. I. Minakov, însărcinatul cu 
afaceri ad-interim al , Uniunii 
Sovietice la București, a oferit 
luni după-amiază, o recepție.

Au participat general-colonel 
Vasile Mllea, prim-adjunct al 
ministrului apărării naționale și 
șef al Marelui Stat Major. 
Ghizela Vass, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R., gene- 
ral-locotenent Gheorghe Go- 
moiu, adjunct al ministrului 
apărării naționale și secretai» al 
Consiliului Politic Superior al 
Armatei, Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, generali și ofițeri su
periori, alte persoane oficiale.

Au luat parte, 
șefi de misiuni 
acreditați în țara 
șați militari, aero 
membri ai corpului

de asemenea, 
diplomatice 

noastră, ata- 
navali, alți 
diplomatic.

Luni a avut loc 
ședința publică de 
„Chimia și energetica 
ră“. organizată sub egida Aca
demiei Republicii Socialiste 
România.

Manifestarea, la care au par
ticipat membri și membri co
respondenți ai Academiei, cadre 
didactice și specialiști de la 
Institutul de fizică atomică — 
Măgurele, a prilejuit susține
rea a numeroase comunicări 
consacrate contribuției chimiei 
Ia sporirea surselor de energie 
pe plan național și mondial, 
posibilităților oferite de chimie 
In efortul de reducere a chel
tuielilor în acest domeniu, pre
cum și folosirii pe cale pașnică 
a energiei nucleare.

In Capitală 
comunicări 

nuclea-

celei de-a XlV-a ediții a Fes
tivalului artei și creației stu
dențești. manifestare politico- 
ideologieă, educativă, cultural- 
artistică, de creație și interpre
tare înscrisă in programul 
Festivalului național „Cintarea 
României".

In aceste două localități și-au 
disputat 
artistice și interpreții din 
misoara.
Galați. ... .
stitutul de marină „Mircea cel 
Bătrîn", 
în cadrul 
nivelul 
Au avut 
mâții de montaj literar-muzical, 
coregrafic, dans 
formații corale și 
tale, ansambluri 
zică ușoară și < 
fotografică și 
arte plastice, 
creație literară.

Următoarele etape de 
selecție se vor desfășura, 
la 15 martie, la Tg. Mureș, Cra
iova. Cluj-Napoca, Iași și Bucu
rești.

Etapele finale, care vor avea 
loc pe genuri artistice. sînt 
programate pentru perioada 
19 martie — 10 mai.

intiietatea formațiile
Ti-

Hunedoara. Reșița, 
Constanta și de la In-

care s-au evidențiat 
concursurilor de la 

centrelor universitare, 
loc întreceri la for-

contemporan, 
instrumen- 

i folclorice, mu- 
de estradă, artă 
cinematografică, 
publicistică Și

pre-
pînă

La Timișoara șl Galati au 
luat sfirșit Întrecerile primelor 
etape de preselectie din cadrul

La Spitalul clinic Fundeni din 
București a fost inaugurată o 
expoziție 
reunește 
reprezentînd ilustrații din dife
rite domenii medicale de 
cialitate. Expoziția este 
chisă pină la 27 februarie, 
începînd .din luna viitoare, 
expoziția va fl itinerată in 
centrele universitare Cluj-Na
poca și Timișoara, în cadrul 
institutelor de medicină și far
macie.

documentară. care 
picturi și fotografii

ape— 
des-

Nimic

totul se
recuperează

(Urmare din pag. I)

«tunțe cit mai 
plimbare fără 
tehnologia de 
prin cromare dură, sarcină dată 
spre rezolvare inginerilor Oc
tavian Budac și Rudolf Vereș. 
Acțiunea se află în pragul 
nalizării : 
universală 
procurată, 
folosință 
care va fi executată
O altă excepție o constituie fu
sele de osii. Sînt singurele pie
se importante care după un ci
clu de funcționare încă se mai 
aruncă. Recondiționarea lor 
este imposibilă ? Nu. La I.M.M.R. 
Craiova astfel de fuse desti
nate locomotivelor se recupe-

repede la această 
rost, asimilind 

reconditionare

mașina de 
necesară a 

urmind a 
și atelierul

fi- 
rectificat 
fost deja 
fi dat în 
special in 
cromarea.

rează și se refolosesc fiind re
condiționate prin tehnologia de 
încărcare prin metalizare. Teh
nologia nu poate fi aplicată la 
Simeria deoarece lipsește uti
lajul cu care să se execute me
talizarea. Considerăm că prin
tr-o preocupare mai susținută 
a Centralei întreprinderea poate 
intra în posesia unui astfel de 
utilaj, indispensabil bunului 
mers al producției, reintrodu
cerii In circuitul economic a 
tuturor valorilor materiale. Nu
mai în acest fel valoațea pie
selor recondiționate va putea 
atinge suma de 34 milioane lei, 
prevăzută pentru anul curent.

SPORT

Noua revoluție agrară cere tinerețe,
responsabilitate, competență

(Urmare din pag. I)

programului noii revoluții agrare 
in România, convinși fiind de 
faptul că prin muncă, și numai 
prin muncă, prin efortul propriu 
al fiecăruia se va ridica (ara la 
demnitatea umană a comunismu
lui.

Urmărindu-se ca obiective con
crete valorificarea cu maximum 
de randament a intregii supra
fețe agricole, ridicarea fertilității 
solului, folosirea cu eficientă a 
sistemelor de irigații, mecani
zarea tuturor lucrărilor agricole, 
creșterea eficientei investițiilor, 
sporirea producțiilor vegetale și 
animale, se subliniază rolul deo
sebit care trebuie să se acorde 
aplicării celor mai noi' cuceriri 
ale științei și tehnicii contem
porane, a efectelor revoluției 
știintifico-tehnice, a avantajelor 
organizării pe baze științifice a 
activității in agricultură, a func-

ționării pe principiile noului 
mecanism economico-financiar.

Alături de ceilalți factori, tine
retului, organizațiilor U.T.C. 
le-au fost trasate sarcini de 
mare răspundere. Situarea tine
retului din agricultură in prima 
linie a noii revoluții agrare in 
România este, in acest context, 
o îndatorire de inalt patriotism, 
care trebuie să ducă pe mai de
parte fondul de experiență al 
poporului nostru, tradiția de re- 
nnmiți agricultori, dar și să ri
dice. sub conducerea partidului, 
la noi cote de calitate colabo
rarea frățească, revoluționară, 
dintre puternica noastră clasă 
muncitoare — clasa conducătoa
re in societate — și țărănimea 
muncitoare. Prezența in agricul
tură a tineretului are. deci, o 
importantă valoare principială, 
politică care asigură resorturi 
noi. trainice, in spiritul tradiției, 
unității tuturor oamenilor mun
cii, indiferent de domeniul lor de

activitate. în infăptuirea cu 
succes a obiectivelor societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism.

Purtători ai noului, tinerii — 
muncitori agricoli sau specialiști, 
cooperatori sau mecanizatori, bă
ieți sau fete — au datoria să se 
pregătească temeinic, pe măsura 
exigențelor noii revoluții agrare, 
să lupte pentru nou. să-1 intro
ducă rapid in toate variantele 
muncii agricole. începind din 
școală — mai string legată de 
cerințele obiective ale dezvoltării 
agriculturii -- tinerilor de la 
sate, printr-o gamă variată de 
activități politico-educative și de 
muncă inițiate de organizațiile 
U.T.C.. trebuie să li se formeze 
obișnuința de a se apropia de 
specificul muncilor agricole, să 
execute efectiv anumite lucrări, 
pentru cultivarea 
de acest sector al 
ționale, deosebit

ge- 
din 
are 
țo

,,HAI LA DRUM!"

Inițiativele și faptele
de muncă ale tinerilor

(Urmare din pag. I)

mei tovarăși de muncă — să fa
cem totul pentru a valorifica 
din plin baza tehnico-materială. 
Pentru mine și colegii mei, cam
pania acestei primăveri re
prezintă cel mai apropiat prilej 
de a susține prin fapte această 
hotărîre". „înaltele exigente și 
responsabilități ce revin tineri
lor de la sate pentru obținerea 
unor recolte tot mai mari, ar
gumenta Mihaela Popa, secretar 
al Comitetului județean Prahova 
al U.T.C. — aduc In atenția 
noastră racordarea profundă a 
preocupărilor organizațiilor de 
tineret la transformările pe care 
le implică noua revoluție in a- 
grlcultură. De aceea, tinerii din 
unitățile agricole ale județului 
au hotărit să-și sporească efor
turile in vederea realizării unor 
producții suplimentare, care in- 
sumează 320 tone
tone nutrețuri, 120

cereale. 85 
tone legume

și fructe, 164 tone carne de porc, 
285 tone carne bovine, 134 tone 
carne păsări. Aceste valori evi
dențiază posibilitățile largi, se
riozitatea și maturitatea cu care 
tinerii abordează sarcinile spo
rite ale noului an agricol, pen
tru asigurarea prin contribuția 
lor directă a unor cantități su
plimentare de produse agroali- 
mentare la fondul de stat și in 
vederea unei mai bune aprovi
zionări pe plan local. La princi
palele lucrări din campaniile a- 
cestui ah vom antrena circa 
40 000 de tineri, preconizind or
ganizarea a 34 tabere de muncă 
patriotică in cele mai importan
te zone agricole ale județului. 
Desigur, programele noastre sînt 
mult mai ample și doresc să 
evidențiez că ne-am angajat prin 
inițiative proprii la marea ac
țiune de transformare nouă, re
voluționară a agriculturii, pen
tru ,i spori și a ne bucura de 
rodnicia pămintului '.

Economii de combustibil și energie
Ca pe6te tot, în unități eco

nomice și șantiere, in cercetare 
și proiectare, colectivul de mun
că al întreprinderii de geamuri 
Tîrnăveni. tinerii de aici, situ
ează permanent in centrul pre
ocupărilor lor problemele econo
misirii energiei și combustibilu
lui. Astfel incă din primele zile 
ale acestui an s-a trecut la exe
cutarea unor lucrări complexe 
de modernizare a cuptoarelor de 
topit, în scopul optimizării ar
derii, reducerii pierderilor prin 
radiații do căldură. extinderii 
controlului și reglării automate 
a procesului de fabricație. Pe 
de altă parte in urma inițiative
lor și acțiunilor de muncă pa

triotică întreprinse de uteciști 
au fost eliminați mai mulți con
sumatori neeconomicoși și a fost 
raționalizat iluminatul indus
trial. In urma acestor acțiuni 
consumul de combustibil la 
1 000 lei producție-marfă a fost 
redus cu 8.8 la sută iar consu
mul de energie electrică a scă
zut cu 9 3 la sută față de nive
lul înregistrat in 1980. In conti
nuare se are in vedere inlocui- 
rea unor motoare electrice su
pradimensionate. raționalizarea 
funcționării unor motoare elec
trice. alte importante măsuri pe 
baza cărora se prevede econo
misirea in următoarele luni a 
cel puțin 400 MWh. Pe de altă

parte, prin punerea in funcți
une. intr-un timp foarte scurt, 
a celui de-al treilea recuperator 
de căldură, intreg necesarul de 
apă caldă și abur pentru încăl
zirea spațiijor de lu,cru. a sec
țiilor și obiectivelor anexe ale 
unității, va fi asigurat pe aceas
ta bază, eliminindu-se consumul 
de gaz metan la centrala termi
că. Dar toate acestea intr-o pri
mă etapă de lucru, alte valoroa
se idei și soluții tehnice propuse 
in pre’ent de tineri fiind in 
curs de materializare la între
prinderea de geamuri din Tir- 
năveni.

CLAUDIU MARTIN

dragostei lată 
economiei na
de important

pentru dezvoltarea economico-so- 
cială multilaterală a patriei.

Apelul direct adresat tinerei 
generații de către secretarul 
neral al partidului, izvorit 
marea încredere pe care o 
cel mai iubit fiu al patriei,
varășul Nicolae Ceaușescu, in 
capacitatea de muncă creatoare, 
in devotamentul și inaltul patrio
tism care animă tineretul Româ
niei socialiste, a umplut de 
bucurie și recunoștință inimile 
milioanelor de tineri din patria 
noastră, indiferent de naționali
tate, pentru misiunea de onoare 
încredințată privind participarea 
la realizarea unei noi revoluții 
agrare, fiind unanim convinși de 
importanta acesteia și ferm 
hotăriți să nu precupețească nici 
un efort pentru a scrie, ifnpreu- 
nă cu toți oamenii muncii din 
agricultură. această nouă și 
glorioasă pagină a prezentului si 
viitorului nostru socialist și co
munist.

Din campania agricolă
PLANTE TEHNICE PE LOTURI PERSONALE

Performanțe de valoare la C. E. de atletism „indoor"
Sîmbătă și duminică B-au des

fășurat la Grenoble întrecerile 
celei de-a XII-a ediții a Cam
pionatelor europene de atletism 
pe teren acoperit, competiție tra
dițională. de amploare, la care 
au participat anul acestș peste 
300 de atleți. din 23 de țări.

Așa cum scontau specialiștii, 
nivelul concursului a foet deose
bit de ridicat, inregistrindu-se 
nu mai puțin de patru perior- 
manțe de valoare mondială, care 
egalează sau depășesc recordu
rile lumii. In fruntea acestora se 
situează rezultatul excepțional 
reușit de sovieticul Shamil Abi- 
asov în proba de triplu salt — 
17,30 m. Performanța, reușită în 
cea de-a doua încercare, a pro
dus realmente stupoare și asta 
pentru că Abiasov era practic 
necunoscut pe plan internațio
nal. Student în anul IV la In
stitutul politehnic, Shamil Abia
sov (23 de ani, 1.85 m înălțime 
și 74 kg), era specialist in pro
ba de lungime (anul trecut, cam
pion al U.R.S.S. cu 7.97 m). in 
vreme ce la triplu salt nu figu
ra intre primii 20 de săritori ai 
lumii. Cu 17,30 m. el a îmbună
tățit cu un centimetru cea mai 
bună performanță mondială, de
ținută de compatriotul său 
G. Valiukevici.

O a doua performantă de ex
cepție a fost realizată de atleta

poloneză Sofia Biyelezik, care 
— cu 6.74 secunde a egalat re
cordul lumii la 50 de metri gar
duri, deținut, din 1974 de Anne- 
lie Erhardt (R.D. Germană). 
Alături de ei. au produs senzație 
săritoarea de lungime Karln 
Haenel (R.F. Germania), care a 
îmbunătățit recordul mondial de 
sală cu un centimetru (6,77 m) și 
binecunoscutul săritor francez, 
din proba de prăjină. Thierry 
Vigneron, care a egalat dumini
că propriul său record mondial, 
sărind 5.70 m. Cu Vigneron a 
fost, insă, o mică problemă. înăl
țimea la care se afla ștacheta 
era de 5,71 m dar. la remăsura- 
re. arbitrii au constatat că, de 
fapt, Vigneron trecuse „numai" 
5.70 m. Oricum, el și-a confir
mat din nou clasa ridicată și 
faptul că domină copios proba 
de prăjină.

Un incident amuzant s-a pe
trecut in proba de 3 000 m. unde 
francezului Alex Gonzales i a-a 
contestat victoria pe motivul că 
ar fi parcurs nu 3 000 de metri, 
ci... 2 820. adică un tur mai pu
țin ! ! După lungi tergiversări. 
Juriul de apel al Asociației Eu
ropene de Atletism a decis să-i 
acorde lui Gonzales medalia de 
aur dar nu si„. titlul de campion 
european! Rămine ca o reuniu
ne ulterioară, programată pen
tru această săptămină, să decidă

dacă Alex Gonzales va rămine 
u medalia sau nu! Oricum, 

faptul este fără precedent!...
Dintre celelalte probe, a reți

nut atenția săritura în înălțime 
fcimei. unde campioana olimpică 
Sara Simeoni (Italia), a ciștigat 
cu 1,97 m. in fața polonezei 
Krawezuk. in timp ce la băieți 
a ciștigat surprinzător, elveția
nul Roland Dalhauser, cu 2.28 m. 
De reținut că el a fost urmat de 
trei săritori cu 2.25 m și de alți... 
6. cu 2,19 m! ,

Proba de lungime femei, ciști- 
gată de Karin Haenel (R.F. Ger
mania) cu 6.77. ar fi putut adu
ce reprezentantei noastre Vali 
Ionescu medalia de argint, avînd 
în vedere că atleta româncă 
realizase săptămină trecută 6.75. 
Dar, după cum se știe. F.R. Atle
tism n-a trimis sportivi la a- 
ceastă ediție a „europenelor", 
gindindu-se. probabil, că nu 
avem șanse la medalii. Si. uite- 
așa. am ratat o medalie ! Cel 
puțin una. dacă ne gindim că. 
spre exemplu, proba de 1 500 m 
femei a fost ciștigată de italian
ca Agnese Possamai in 4:07.49. 
performanță ușor de depășit de 
campioana noastră Natalia Mă- 
rășescu!...

HORIA ALEXANDRESCU

• AU LUAT SFlHȘIT în
trecerile concursului interna
țional de lupte libere desfă
șurat in orașul iugoslav Sko- 
plie. Printre învingătorii 
competiției s-a numărat și 
sportivul român Aurel Pa- 
nait, situai pe locul intii la 
categoria 100 kg.

• !N LOCALITATEA spa
niolă .Iaca și in alte stațiuni 
montane din Pirineii arago- 
nezi încep astăzi iiilrecerile 
Jocurilor Mondiale Univer
sitare de iarnă, care progra
mează concursuri de schi și 
patinaj artistic.

Din tara noastră vor lua 
parte la competiția de schi 
fond sportivele Elena Lagu- 
sis. Iuliana Popoiu, Emilia 
Raus și Piroșca Abos, iar la 
schi alpin multipla campioa
nă națională Daniela Uncrop.

Reprezentantele noastre in
tră in concurs joi, 26 februa
rie : fondistele vor participa 
la proba de 10 km, iar Da
niela Uncrop va lua startul 
in proba de eoborire.
• LA ZAGREB, in meci 

retur al finalei „Cupei balca
nice" la volei masculin, echi
pa locală Mladost a întrecut 
cu scorul de 3—1 (15—8. 
7—15, 15—2, 15—13) formația 
Explorări Baia Mare.

învingătoare și in priina 
manșă, echipa iugoslavă a 
cucerit trofeul.

A apărut suplimentul „Magazinului turistic pentru tinere*' 1 
intitulat „Hai la drum !“, care lansează concursul cu premii 
„Trecut, prezent și viitor". Concursul este dotat cu două 
premii I — cite o motoretă Mobra. 3 premii II — cita o 
minimotoretă Mobra. 5 premii III — cite un televizor porta
tiv și 20 mențiuni — cile un aparat foto .sau radio portativ. 
Răspunsurile la întrebări pot fi aflate in materialele publi
cate in „Magazinul turistic pentru tineret '.

Participants la concurs vor putea trimile răspunsurile pe 
adresa Biroului de Turism pentru Tineret, str. Onești nr. 
4—6. București. pină la data de 25 martie a.c.

T TOP
Oaspefii noștri: NEOTON FAMILIA

în județul Sălaj. în aceste 
zile, se desfășoară din plin 
acțiunea de contractare a 
producțiilor de sfeclă-de-za- 
hăr și floarea-soarelui, pe 
care locuitorii satelor s-au 
angajat să le obțină pe o 
parte a loturilor în folosință 
personală. Pină la ora ac
tuală, peste 13 000 de familii 
de cooperatori s-au angajat

să cultive sfeclă și, floarea- 
soarelui pe suprafețe ce in- 
sumează 130 și, respectiv, 285 
hectare, de pe care se 
obține peste 5 000 tone 
duse. Pină in prezent.
mai mari cantități de sfeclă- 
de-zahăr și floarea-soarelui 
au fost contractate 
1re gospodarii din 
le Hida. Măieriște, 
șag și Hereclean.

vor 
pro- 
cele

de că- 
comune- 

Sărmă-

LEGUMELE DE LINGĂ UZINĂ

a

Largi colective de oameni 
ai muncii din întreprinderile 
industriale și unitățile eco
nomice ale orașului Luduș 
acționează pentru asigurarea 
unor tot mai mari cantități 
de legume și zarzavaturi,
valorificării fiecărui metru 
pătrat de pămint. Așa. bu
năoară. colectivul Fabricii de 
confecții metalice și articole 
de cauciuc a amenajat o su
prafață de solarii de 2 200 
mp. iar alți 3 400 mp solarii 
sint in construcție. La rin-

Fabricii 
de aran- 
iar per-

dul său. colectivul 
de zahăr are in curs 
jare 800 mP solarii, 
sonalul muncitor de la topito
ria de cinepă și-a 
in incinta unității 
insumind 500 mp. 
lective de oameni 
și cetățeni din oraș lucrează 
în aceste zile la amenajarea 
unor 
unde vor cultiva 
lată, 
gulioare 
produse.

construit 
un solar 
Alte co- 
ai muncii

suprafețe acoperite, 
roșii, sa- 

ceapă verde, ridichi, 
și alte asemenea

REPARAȚIILE MAȘINILOR AGRICOLE 
IN STADIUL FINAL

Apropierea campaniei 
gricole de primăvară a 
pus și mecanizatorilor 
atelierele specializate ale 
dețului Satu Mare 
rarca ritmului lucrărilor dd 
reparații ale mașinilor, uti
lajelor și tractoarelor ce vor 
jntra in lucru in curirtd. 
Âsa. de pildă, lucrătorii ate
lierelor din stațiunile de 
mecanizare
Honorod și

a- 
im- 
din 
ju- 

accele-

din stațiunile 
a agriculturii 

Ardud au inche-

SOIURI Șl
Stațiunii deColectivul 

cercetări agricole Turda, ju
dețul Cluj, a pășit in actua
lul cincinal cu o serie de 
succese notabile. Printre a- 
cestea se numără crearea a 
două noi soiuri de griu — 
„Potaissa" și „Rubin" — 
care valorifică superior con
dițiile de mediu locale, crea
rea a 6 hibrizi simpli trili- 
niari și dubli de porumb. în
suflețit de ampla analiză 
științifică făcută de secre
tarul general al partidului de

CINEMA
ȘANTAJ : Scala (orele 9 ; 11,15 ; 

13.30 : 15.45 : 18 : 20.15) : Capitol
(orele 9 : 11.15 ; 13.30 ; 15.45 : 18 ; 
20,15 ) ; Favorit (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 : 15.45 : 18 : 20.15).

S.O.S. TITANIC: Patria (orele 
9; 11; 13.15; 15.30: 17,45: 20); Mo
dern (orele 9: 11.15; 13.30; 15.45;
18: 20.15).

VIU SAU MORT: Central (ore
le 9,30: 11.30; 13,30; 15.30: 17.30;
19.30).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9.15; 10,30 ; 
11.45: 13: 14,30); VIDRA TARK-a
(orele 16; 18: 20).

IANCU JIANU ZAPCIUL: 1AN- 
CU JIANU HAIDUCUL: Victoria 
(orele 9: 12.30; 16: 19.30): Excel
sior (orele 9; J2.30: 16: 19,30)

PAR ȘI IMPAR: Luceafărul (o- 
rele 9: 11,15: 13.30: 15.45: 18: 2*0.15)  : 
București (orele 9: 11.15: 13.30;
15.45: 18: 20,15): Gloria (orele 9 ; 
11.15: 13,30: 15.45: 18: 20,15).

IN CAUTAHEA LUI JUPITER : 
Timpuri Noi (orele 9; 11.15: 13,30; 
15.45: 18: 20).

POARTA DE AUR A INCAȘI
LOR: Feroviar (orele 9: 11.15:
13.30: 15.45: 18: 20.13) : Eforie fo
re! e 9: 11.15: 13.30: 15.45: 13; 20.15).

FATA MORGANA: Dacia (orele 
9: 11.15: 13.30; 15.45: 18: 20.15): Co- 
troceni (orele 15: 17.15: 19.30).

LOVE STORY PE RING: Grivi- 
ta (orele 9: 11.15: 13.30 : 15.45: IH: 
20): Aurora (orele 9: 11.15; 13.30: 
15.45 ; 18 : 20).

PRUNCUL. PETROLUL ȘI AR
DELENII: Lira (orele 15.30: 18: 2D): 
Arta (orele 8; 11,15; 13.30; 15,45 ; 
18: 211),

MARFA FURATA: Buzești (ore
le 10: 12: 15,30; 17.45: 20): Flacăra 
(orele 9.30; 11.30; 13.30: 13.30; 17.30: 
19.3(1).

ACȚIUNEA ..FULGERUL CIR
CULAR" : Drumul Sării (orele 16; 
18: 20).

O FREGATA ÎN AD1NCUR1 : Fe
rentari (orele 15,30; 17.30: 19.30).

CAPCANA MERCENARILOR : 
Ciulești (orele 9; 11: 13.15; 15.30; 
17.45: 20): Volga (orele 9: 11.15;
13.30 : 15.45 ; 18; 20.15).

INFERNUL DIN ZGÎRIE NORT : 
Pacea (orele 15; 18.30).

IANCU JIANU HAIDUCUL: Me
lodia (orele 9: 11.15; 13.30: 15,45: 
18: 20.15): Cultural (orele 9: 11.15; 
13.30: 15.45: 18; 20.15).

DREPTATE PENTRU TOȚI : 
Floreasca (orele 9; 11; 13: 15.30:
17.45: 20).

CÎNTEC PENTRU FIUL MEU : 
Viitorul (orele 15.30: 17.30 ; 19.30).

SPANIOLII DE MODA NOUA : 
Miorița (orele 9: 11.13: 13.30; 15.43: 
18: 20).

DOI FOTBALIȘTI IN SIBERIA: 
Populai’ (ora 19.30) : MAȘINA
TIMPULUI (orele 15.30: 17.30).

PE URMELE TIGRULUI: Munca 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15.45: 10: 20).

PIRAȚII SECOLULUI XX: To
mis (orele 9: 11.15: 13.30: 13.45:
IR; 20): Flamura (orele 9; 11; 13,15; 
15.30: 17,45; 20).

ZBOR ÎNALT: Progresul (orele 
16; 18; 20).

iat reparațiile curente la 
tractoare cu cinci zile inainte 
de termen. Au fost termi
nate reparațiile la întreaga 
gamă de utilaje și mașini a- 
gricole folosite la pregătirea 
patului germinativ : 
guri, discuri, grape, 
natoare. La

plu- 
combi- 

rindul lor, me
canizatorii centrului speciali
zat de la Sanislau au inche- 
iat acțiunea de renarare a 
tuturor tipurilor de semănă
tori.

HIBRIZI NOI
la tribuna congresului ță
rănimii asupra problemelor 
majore ale agriculturii ro
mânești, colectivul stațiuni 
turdene este. hotărit să-și 
implice și mai mult activita
tea in rezolvarea exemplară 
a sarcinilor ce revin făurito
rilor de piine din această 
parte a țării. Recent, aici a 
fost omologat un nou hibrid 
de porumb timpuriu. „Li- 
zin-125". cu conținut de
minoacizi esențiali mai bogat 
decit al hibrizilor existență

a-

TV
PROGRAMUL I

fl.oo Teleșcoalâ. 11,00 în vizită la 
muzeu (invftțămînt preșcolar). 11.15 
Călătorie-^ in Univers — reluarea 
episodului 7. 12.15 Telex. 12,25 în
chiderea programului. 16.00 Telex. 
16.05 Teleșcoală. 16,30 Volei femi
nin: Dinamo București — C.S.U. 
Galați în turneul final al Campio
natului național. Transmisiune di
rectă de la Constanța. 17.50 Desti
nul unor mituri: Mit și ade
văr (HI). 18.20 îndrumări pentru 
lucrătorii din agricultură. 18.50 
1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 19.25 
Actualitatea economică. 19.45 Fapte 
da eroi ai muncii și vieții socia
liste. 20,05 Seară de teatru: ..Tra
gedia optimistă” de Vsevolod Viș- 
nevski. Premieră TV. 22,30 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal. 19.25 Poezia ro
mană: începuturile poeziei româ
nești (III). 19.35 Buletin rutier — 
informații pentru conducătorii 
auto, ifl.50 Intîlnire muzicală. 20.25 
Viața economică a Capitalei. 20.35 
Moment folclor. 21,10 Din țările 
socialiste. 21.35 Luminile operei. 
22.20 Mutațiile și ameliorarea plan
telor. 22.30 Telejurnal.

TEATRE
Filarmonica ,,George Enescu“ 

(Sala Dalles) : CICLUL ANTOLO
GIE, DE CÎNTEC ȘI POEZIE RO
MÂNEASCA — Medalion Felicia 
Donceanu — ora 20: Opera Româ
nă: ERNANI — ora 19: Teatrul
Național (Sala Mică) : CALIGULA 
— ora 19.30: (Sala Atelier) : FATA 
DIN ANDR'OS — ora 18: Teatrul 
..Lucia Sturdza Bulandra**  (Schitu 
Măgureanu) : GIN-RUMMY — ora 
19,30: (Sala Studio): CUM SE NU
MEAU CEI PATRU BEATLES? — 
ora 19,30; Teatrul Mic: NEBUNA 
DIN CHAILLOT — ora 19.30: Tea
trul Foarte Mic: STOP PE AUTO
STRADA — ora 20; Teatrul de Co
medie: CONCURS DE FRUMU
SEȚE — ora 19.30: Teatrul Giulesti 
(Sala Majestic): JEAN. FIUL LUI 
ION — ora 19,30: Teatrul ..Ion Va- 
sllescir : BUNICA SE MARJTA 
ora 19.30: Teatrul ,.C. Tfinase" 
(Sala Savoy): DK LA CARABUS 
la SAVOY - ora 19.30: (Sala Vic
toria): IDOLUL FEMEILOR — ora 
19.30: Teatrul ..Ion Creangă" : Șl 
CU DANIELA ZECE - ora 17 ; 
Teatrul ..Țăndărică” (Sala Victo
ria): BOROBOAȚA — ora 10: An
samblul ..Rapsodia Română” : 
ZI-LE D-ALEA DE-ALE NOAS
TRE — ora 19: Circul . București : 
CIRC DE LA A LA... IOSEFINI — 
ora 19.30. Teatrul C. I. Nottara 
(sala Magheru) DE CE NU 
DORMI, IUBITO — premieră — 
ora 19,30.

în urmă cu clțiva ani. doar, 
trei tinere interprete — reunite 
în trioul Dollies — și patru 
muzicieni — ce alcătuiau la 
data respectivă grupul Neoton 
— și-au unit rindurile pentru 
a da naștere formației Neoton 
Familia, una dintre cele mai 
,,colorate" și mai interesante 
grupări din peisajul muzicii 
pop ungare. Ulterior, raportul 
de forțe s-a modificat, grupul 
vocal feminin devenind duet și 
fiind cooptat încă un instru- 
mentist-chitaristul V^gvârî. în 
felul acesta, a sporit forța sec
ției ritmice, menilă să confe
re un solid suport instrumen
tal evoluției dinamice a celor 
două soliste vocale. Pâsztor 
Lăszlo, conducătorul formației, 
a jucat rolul preponderent în 
conturarea acestui nou 
..sound” Neoton. caracterizat 
prin remarcabile armonii vo
cale dublate de o pulsație rit
mică modernă, de factură dis
co. Pâsztor (chitară ritmică, 
vocal) este in egală măsură 
cel rare supervizează realiza
rea discurilor formației. acel 
producător (..producer") dalor 
să vegheze la fiecare detaliu. 
El este asistat în permanentă 
de Jakab Gylîrgy (keyboards, 
vocal). în special în ceea ce 
privește compoziția șl orches
trarea melodiilor. Neoton Fa
milia a fost primul grup vocal- 
instrumpntal ungar care a în
registrat. in țara sa. un LP cu 
texte in limba engleză (..Neo
ton Disco", apărut în 1878). 
ceea ce a permis o rapidă a- 
firmare pe plan internațional, 
îmhlnînd în mod abil roekul de 
factură hard cu ritmica speci
fică disco, neocolind clntecele 
sensibile de dragoste. Neoton 
a reușit să creeze u muzică, de 
factură evident dansantă, dar

cu un impact sigur nu numai 
pe ringul de dans, ci și pe disc 
sau in spectacole. Pe scenă, e- 
l'ectul vizual este aproape la 
lei de puternic, datorită evo
luției, muzicale și coregrafice, 
pline de ritm și prospețime a 
solistelor vocale Caepregi Eva 
șl PAI fcva. Lor li se adaugă 
Barucț Jânos (chitară bas. vo
cal). Hardoczi Gyula (baterie, 
percuție) și Adam Vegvări 
(chitară solo, vocal). Tn afara 
albumelor editate la casa un
gară Hungaroton-Pepita (cel 
amintit, plus ..Nanraforgo” — 
1979 și ..Marathon” — lfifirt). 
Neoton Familia a mai impri
mat două discuri single. ..Let’s 
Go Dancing” și ..Hear Me”, la 
casele Durium (in Italia) k 
Boot (în Canada), precum și 
un LP. ..Neoton Disco", pen
tru rasa CBS. De asemenea, 
anul trecut, sub etichetă Mo
vie Play i-a foot editat In Sna- 
nia un single, conținînd pe fața 
A cîntecul ..Santa Maria- — 
preluat din repertoriul italian 
si dedicat celebrei caravele a 
lui Columb. Cîteva din melo
diile cele mai cunoscut? din 
repertoriul grupului: ..Hegylra- 
blo”. Santa Maria”, ..Forrofe- 
ju lăny”, ..Diszkokece". ..Ma
rathon”. ..Don Quljote*.  
A.r.t.a. vâ Invită să urmăriți 
atractivele concerte ale grupu
lui Neoton Familia In urmă
toarele orașe: București (2fi sl 
27 februarie, ora 18. la Pala
tul Sparturilor și Culturi'). 
Ploiești (28). Craiova (1 mar
tie). Reșița (2). Arad (3 ți 4). 
Oradea (5 și fi). Zalău (7 mar
tie). Cluj-Napoca (8 și 9). Pen
tru București: bilete la casa 
A.FLI.A. șl a Sălii polivalente.

OCTAVIAN URSULESCU

CRONICĂ FILATELICĂ
• Prima expoziție filatelică 

la Horezu. Aureolați de tru- 
moase tradiții organizatorice, 
filateliștii din Horezu au ofe
rit sub cupola fermecătoarei 
Case de cultură prima lor 
manifestare de acest gen. Ex
poziția constituie punctul 
de atracție pentru un public 
numeros, în marea sa parte 
elevi ai școlilor generale și ai 
liceului industrial din oraș cit 
și pentru tinerii muncitori ai 
întreprinderii miniere din 
zonă, pentru vizitatorii loca
lității. Cu prilejul amintitei 
manifestări a fost emisă o 
ștampilă specială reprezen- 
tind figura cunoscutului... 
cocos de Hurezii ! (dr. TH. 
VACARESCU).

• Cu prilejul împlinirii a 
60 de ani de la înființarea

Partidului Comunist Român, 
filiala A.F.R. București va 
organiza o expoziție filateli
că omagială. Evenimentul va 
fi sărbătorit de Poșta română 
prin emiterea unor emisiuni 
speciale de mărci și între- 
guri poștale.

• La Clubul cercului fila
telic „23 August". Pompiliu 
Voiculet-Lemeny a făcut o 
comunicare despre „Mari co
lecții de mărci poștale româ
nești din trecut". Comunicări 
cu subiecte filatelice au dealt
fel loc la acest cerc în fie
care vineri, la ora 18.

• La Sibiu este deschisă 
în aceste zile expoziția „Re
cital filatelic" a colecționari
lor Constanța Coman și 
C. Neagu.

SEARĂ LITERARĂ
„Cenaclul marțienilor". al autorilor da literatură ftiint’fieo- 

fantastică de pe lingă Asociația scriitorilor din București și 
Muzeul literaturii romane, se întrunește in ședință de lucru in 
Rotonda muzeului Istr. Fundației nr. 4) marți 24 februarie 
a.c.. ora 18. In prima parte a ședinței scriitorul Horia Arămii 
i« citi file din „Jurnalul periplului japonez", cea de a doua 
parte fiind consacrată audiției unor piese de muzică progre
sivă românească.

,,PELICULA
Ciștigătorul premiului spe

cial al juriului la concursul 
„Pelicula de aur" este elec
tricianul Cornel Roșioru, de 
la Termocentrala Vest din 
Capitulă, care in timpul liber 
Învață să cunoască civilizația

DE AUR"
străzii cu... ochiul apara
tului fotografic, sub îndru
marea riguroasă a maeștrilor 
de inaltă clasă fotografică de 
la Școala populară de artă. 
Tema cu caro a participat a 
fost chiar momentul con
cursului.

DEBUT
După o perioadă 

de căutări. Cena
clul literar de tra
diție „losif Vulcan" 
din Oradea și-a re
găsit sediul de ac
tivitate in Muzeul 
memorial cu același 
nume, urmind să se 
intilnească in con
tinuare. in fiecare 
zi de miercuri, sub 
conducerea prelua
ta de profesorul 
Petru Sandor, ta
lentat prozator.

Cu acest prilej 
și-u făcut debutul 
poetic tinăra Vir
ginie Ținea, soră 
medicală la secția 
de chirurqie-tera- 
pie intensiva din 
cadru! Spitalului 
județean Bihor — 
Oradea. Ne-a măr

turisit că profesia 
ei de bază se îm
bină armonios cu. 
exprimarea talen
tului literar.

„Nu-mi căuta iz
vorul; / prin fin- 
tini secate f am co-

horit / pini depar
te de cei / și imi 
privesc palmele I 
grele de ape..." aste 
crezul poetic al 
unui debut promi
țător. (DAN CIN- 
CA).

Rubrică realizată de VASILE RÂVESCU
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Cuyinte spuse din inima

„AM STUDIAT ÎN ROMÂNIA'

prestigiului școlii româneștiii
Reuniunea de la Madrid

Activitate concentrată asupra
problemelor legate de redactarea

documentului final
MADRID 23 (Agerpres). — 

Corespondentă de la Radu 
Adrian: Incepind de luni, lu
crările reuniunii de la Madrid 
a țărilor participante la Con
ferința pentru securitate și 
cooperare in Europa se con
centrează asupra probleme
lor legate de redactarea do
cumentului final al reuniunii.

Grupul de lucru care dezbate 
problemele cooperării în do
meniul umanitar, al informației, 
culturii și educației a discutat in 
ultimele zile propuneri privind 
contactele între persoane. în ul
tima ședință a acestui grup 
care, potrivit principiului rota
ției s-a desfășurat sub președin
ția reprezentantului român a 
fost examinată propunerea ță
rii noastre cu privire la promo
varea în rîndurile tineretului a 
idealurilor de pace, de prietenie 
și respect între popoare, la dez
voltarea colaborării și schimbu
rilor dintre tineri. Numeroa-

se delegații care au luat 
cuvîntul au apreciat pozitiv pre
vederile propunerii tării noastre.

Intervenind in ședința plenară 
de luni, reprezentantul Elveției 
a evidențiat importanta pe care 
țara sa o acordă transpunerii 
stricte în viată a principiului re
glementării pașnice a diferen
delor. Aplicarea unui sistem 
general acceptabil de reglemen
tare pașnică a diferendelor 
— a arătat el — ar fi de 
natură să contribuie la depăși
rea stărilor de încordare exis
tente in lume, la înseninarea at
mosferei internaționale.

Reprezentantul Maltei a evi
dențiat necesitatea larg resim
țită in opinia publică interna
țională. 
Madrid 
tate de 
stimula 
viață a . 
nai, continuarea procesului ini
țiat de Conferința de la Hel
sinki.

ca reuniunea de la 
să se încheie cu rezul- 
substanță. de natură a 
traducerea efectivă în 

prevederilor Actului fi-

BAGDAD 23 (Agerpres) — 
In cadrul vizitei pe care o 
întreprinde în Irak, tovarășul 
Cornel Burtică, viceprim-mi- 
nistru al guvernului, minis
trul comerțului exterior și 
cooperării economice inter
naționale, a avut o intilnire 
cu Taha Yassin Ramadhan, 
membru al Conciliului Co
mandamentului Revoluției, 
prim viceprim-ministru al 
guvernului irakian.

De asemenea, tovarășul 
Cornel Burtică a avut con
vorbiri cu Tahci Tawfik, 
membru al Consiliului Co
mandamentului Revoluției, 
ministrul industriei și mi
neralelor, Hikmat Al-Azawi. 
membru al Consiliului Co
mandamentului Revoluției, 
președintele Biroului eco
nomic al conducerii regio
nale a Partidului Baas Arab 
Socialist și Taha Al Abdulah, 
ministrul planificării.

Au fost discutate posibili
tățile de extindere, în conti
nuare. a schimburilor 
merciale1 și cooperării
nomice dintre România și 
Irak, corespunzător înțelege
rilor la nivel înalt.

La intilniri a participat 
ambasadorul țării noastre în 
Irak, Mihail Diamandopol.

irakiene

ORIENTUL 
MIJLOCIU
BEIRUT 23 (Agerpres). — Un 

comunicat difuzat de agenția 
palestiniană Wafa anunță că 
trupe israeliene aeropurtate 
au atacat în noaptea de dumi
nică spre luni poziții palesti
niene și ale forțelor libaneze 
progresiste din apropierea lo
calității Nabatiyeh. Luptele au 
durat patru ore. Acesta este 
cel mai puternic atac al tru
pelor israeliene lansat în sudul 
Libanului din luna decembrie, 
anul trecut și pînă în pre
zent, subliniază agenția citată.

TEL AVIV 23 (Agerpres). — 
Un purtător de cuvînt militar 
israelian a confirmat că uni
tăți israeliene de infanterie au 
atacat o tabără palestiniană 
amplasată pe teritoriul Libanu
lui — transmit agențiile inter-- 
naționale de presă.

co- 
eco-

R.P.D. COREEANA - Tineri muncitori de la marele complex meta 
lurgic Kim Chaek, situat în provincia Hamgyong, din nordul țării

In favoarea eliberării definitive
încheierea lucrărilor Congresului

Partidului Social-Democrat din Portugalia

TEL AVIV 23 (Agerpres). 
Primarii orașelor Nablus 
Ramallah, din Cisiordania 
lansat un apel populației 
sectorul arab 
cerîndu-i să-și intensifice 
ziția față de ocupația israeliană 
— relatează agenția France 
Presse.

Luind cuvîntul la o întrunire 
politică primarul din Ramallah 
a reafirmat necesitatea creării 
unui stat palestinian, sub con
ducerea Organizației pentru E- 
liberarea Palestinei

și 
au 

din 
al Ierusalimului 

opo-

si totale a continentului african
de sub colonialism si rasism

Reuniunea miniștrilor

La acest început de an ne-am intilnit și am schimbat cî- 
teva idei și opinii cu mai mulți tineri din diferite țări, aflați 
la studii in țara noastră. Am consemnat, cu această ocazie, 
opiniile, sentimentele și impresiile lor despre România, țara 
in care și-au 
pregătlndu-se 
tria lor.

petrecut o parte din frumoșii ani ai tinereții, 
pentru a fi utili operei de dezvoltare din pa-

• JOSEPH 
GUERET, din 
frica Centrală, 
anul IV ta A.S.E. :

„In vara anului 1976, cînd 
am primit bursa de studii în 
România, in baza înțelegeri
lor dintre guvernele 
tre, nu aveam decît 
cunoștințe sumare i 
țara în care urma să 
După sosirea la Cluj-Napoca, 
unde am făcut anul pregăti
tor și primul an de faculta
te, mi-am dat seama că 
ceastă bursă a însemnat 
șansă deosebită, 
învățămîntul superior 
România este foarte 
tat, dispunînd de o 
materială excelentă, 
bun corp profesoral 
o organizare pe criterii plu
ridisciplinare^ în 
cu cerințele epocii, 
studentul străin,

DELMAS 
Republica A- 

student în

noas- 
cîteva 
despre 

vin.

a- 
o 

deoarece 
din 

dezvol- 
dotare. 

de un 
și de

DAKAR 23 (Agerpres). — 
Ghana și Senegalul se pronunță 
cu hotărire in favoarea elibe
rării definitive și totale a con
tinentului african de sub colo
nialism și rasism — se arată in 
comunicatul comun senegalezo- 
ghanez, publicat la încheierea 
vizitei la Dakar a președinte
lui Ghanei, Hilla Limann. Cele 
două «țări — relevă documentul 
— vor continua să sprijine lup
ta popoarelor din Namibia și 
R.S.A. împotriva dominației co-

LUANDA 23 (Agerpres). 
— Potrivit datelor oficiale 
difuzate la Luanda, recente
le acțiuni agresive ale regi
mului rasist sud-african au 
provocat însemnate pagube 
materiale, fiind distruse nu
meroase căi rutiere și obiec
tive economice, printre care 
și importantul pod de cale 
ferată pe linia dintre locali
tățile Mocamedes și Bu- 
bango. Au fost distruse, de 
asemenea, clădiri din mai 
multe localități ale provin
ciei Kunene, de către tru
pele sud-africane venite de 
pe teritoriul ocupat 
Namibiei.

Un comunicat «al 
rului angolez al 
menționează că nu 
litarii guvernului 
de la Pretoria s-au 
de pe teritoriul 
că ar putea 
acte agresive în următoarele 
zile. In localitatea Mulemba. 
situată la 35 kilometri in 
interiorul Angolei. trupele 
sud-africane au concentrat 
însemnate rezerve de artile
rie și vehicule blindate, pre
gătind astfel noi operațiuni 
agresive.

loniale, rasismului și politicii de 
apartheid promovate de Preto
ria. Comunicatul denunță. de 
asemenea, acțiunile agresive ale 
regimului minoritar sud-african 
împotriva statelor africane din 
prima linie. în încercarea de a 
le determina pe aces-tea să sis
teze ajutorul pe care îl acordă 
Organizației Poporului din Afri
ca de Sud-Vest (SWAPO) și 
Congresului Național African 
(A.N.C.). Examinînd alte aspec
te ale situației internaționale 
actuale. Ghana și Senegalul — 
se arată în comunicat — se pro
nunță in favoarea încetării 
cursei înarmărilor.

agriculturii ai țărilor 
Pieței comune

LISABONA 23 (Agerpres). — Ea Lisabona s-au încheiat lucră
rile celui de-al VIII-lea Congres al Partidului Social-Democrat 
din Portugalia prin realegerea primului ministru, Francisco Pin
to Balsemao, în funcția de președinte al partidului. P.S.D. for
mează. împreună cu Centrul Democratic și Social și cu Partidul 
Popular Monarhist actuala coaliție guvernamentală „Alianța de
mocratică".

ilegal al

Ministe- 
Apărării 
toți mi- 

minoritar 
retras 

angolez și 
avea loc noi

LUANDA 23 (Agerpres). — 
Comunicatul comun dat publici
tății la încheierea convorbirilor 
dintre președintele Republicii 
Populare Angola, Jose Eduardo 
dos Santos, și președintele Re
publicii Sao Tome și Principe, 
Manuel Pinto Da Costa, care a 
efectuat o vizită oficială la Lu
anda, subliniază voința celor 
două țări de a extinde și adinei 
relațiile bilaterale pe multiple 
planuri.

Părțile au condamnat, în co
municat. agresiunile repetate ale 
regimului sud-african împotriva 
Angolei. politica de apartheid 
promovată de acesta, precum și 
continuarea ocupării ilegale a 
Namibiei de către R.S.A. Cei 
doi șefi de stat au reafirmat 
sprijinul și solidaritate^ activă 
a popoarelor lor cu lupta Orga
nizației Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.) și a Con
gresului Național African, re
prezentante legitime ale po
poarelor din Namibia și Africa 
de Sud, au exprimat aprobarea 
deplină cu hotărirea Comitetu
lui Eliberării al O.U.A. de a se 
crea un fond special pentru eli
berarea Namibiei.

BRUXELLES 23 (Agerpres). 
— Miniștrii agriculturii ai țări
lor Pieței comune s-au reunit 
luni, la Bruxelles, in cadrul
unei sesiuni de două zile con
sacrate, în principal, unei tre
ceri în revistă a prețurilor pro
duselor agricole și a măsurilor 
conexe pentru campania 
1982, propuse săptămîna 
cută de Comisia C.E.E.

Luni seara, miniștrii agricul
turii ai „celor zece" au convenit 
să se întîlnească din nou, la 16 
și 17 martie și apoi, la 30 și 31 
martie, urmînd, eventual, să 
prelungească cea de-a doua re
uniune și la 1 aprilie, spre a 
fixa definitiv prețurile agricole 
pentru campania actuală.

1981-
tre-

Ales pentru prima dată pre
ședinte al P.S.D. la 15 decembrie 
anul trecut, după moartea in
tr-un accident a lui Francisco 
Sa Carneiro. Balsemao a fost 
confirmat duminică seara ea 
succesor al liderului defunct, 
atit la conducerea partidului, cît 
și a guvernului. El va avea însă 
de înfruntat — subliniază agen
țiile Reuter și France Presse — 
o opoziție internă care deține 
zece din cele 30 de locuri în 
noul Consiliu Național, princi
palul organ de conducere al 
P.S.D.; dealtfel, relevă observa
torii politici, liderii acestei ten
dințe de opoziție, Eurico de 
Melo și Anibal Cavațo e Silva, 
foști miniștri, au și refuzat să 
facă parte din actualul executiv.

Participanții la congres au a- 
doptat un document conținînd

programul strategic al P.S.D., 
program a cărui dezbatere „a a- 
rătat că dezacordurile din cadrul 
acestui partid sînt mai mari de
cit divergențele sale cu partene
rii de coaliție" — remarcă agen
ția Reuter.

In discursul rostit la încheie
rea lucrărilor. președintele 
P.S.D., pronunțîndu-se pentru 
unitatea rindurilor partidului și 
refuzînd, implicit, să negocieze 
un compromis asupra tezelor di
vergente, a declarat că dezbate
rile ideologice vor avea loc pe 
viitor în cadrul Consiliului Na
țional în care — evidențiază 
A.F.P. — Balsemao și-a asigu
rat o majoritate de două treimi. 
Guvernul său, care și-a preluat 
funcțiile la 9 ianuarie a.c„ ar 
urma să rămînă la conducere 
pînă la alegerile legislative 
din 1985.

DAMASC 23 (Agerpres). — La 
Damasc s-au încheiat convorbi
rile dintre președintele Hafez 
Al Assad și președintele Prezi
diului Consiliului Suprem al 
Poporului al R.D.P. Yemen, Aii 
Nasser Mohammed, care a efec
tuat o vizită în Siria. Cei doi 
șefi de stat au analizat stadiul 
relațiilor bilaterale, posibilitățile 
extinderii și consolidării acesto
ra pe multiple planuri. O aten
ție deosebită, informează agen
ția SANA, a fost acordată exa
minării ultimelor ovoluții ale 
situației din Orientul Apropiat, 
problemei palestiniene și rela
țiilor interarabe.

• PRIMUL MINISTRU al 
Republicii Guineea, Lansana 
Beavogui, și-a încheiat vizita 
oficială efectuată în Maroc. 
La Rabat, el a avut convorbiri 
cu primul ministru al țării- 
gazdă, Maati Bouabid, și cu 
alte oficialități marocane asu
pra posibilităților extinderii 
relațiilor bilaterale pe multiple 
planuri — informează agenția 
M.A.P.

• SPRIJINUL acordat dc 
Statele Unite juntei de guver- 
nămint din Salvador este „o 
greșeală diplomatică și o inter
pretare eronată a istoriei" — se 
arata într-un raport alcătuit de 
trei profesori universitari ame
ricani la cererea Departamentu
lui de Stat. Autorii formulează, 
astfel, o teză opusă celei a Ad
ministrației republicane, apre
ciind că, după 50 de ani de dic
tatură militară și lipsă de re
forme. este inevitabilă lupta 
împotriva samavolniciilor.

Marile decalaje economico-sociale impun:

EFORTURI PENTRU ELIMINAREA
SĂRĂCIEI IN LUME

marecare suferă în cea mai 
de dezvoltare va continua să 
la fel de amenințător ca și

Flagelul sărăciei de 
măsură țările in curs 
rămină in anul 2000 
acum, dacă nu se vor lua măsuri urgente pentru 
combaterea sa, se apreciază in mai multe rapoarte 
date publicității in ultimul timp de Biroul inter
național al Muncii, de Banca Mondială, de Orga
nizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică 
(O.C.D.E.) și de Clubul de la Roma.

Numărul pc care-1 vor 
atinge săracii, pînă la 
sfîrșitul acestui secol, 
este estimat. în rapoarte
le amintite, între 400 și 
1 083 milioane persoane. 
Diferențierii^ care rezultă 
din aceste rapoarte se 
datorează criteriilor avute 
în vedere pentru stabili
rea persoanelor ce pot fi 
incluse în categoria mai 
sus menționată. Pentru a 
fi oglindită cît mai fidel 
situația săracilor lumii, 
publicația „International 
Labour Review", editată 
de Biroul internațional al 
Muncii de la Geneva, 
subliniază că pe lingă 
cantitatea și calitățile nu
tritive alo hranei zilnice 
trebuie să se aibă in ve
dere condițiile de locuit, 
gradul de asistență 
dicală. precum și 
pregătirii școlare 
rile în curs de 
tare.

Țările cele mai 
te de flagelul sărăciei se 
află situate, conform re
vistei citate, pe conti
nentele asiatic și african. 
Una din consecințele cele 
mai dureroase ale sără
ciei este foametea. Dacă 
nu se vor lua măsuri e- 
ncrgice pentru combate
rea malnutriției. se arată 
in raportul Clubului de 
la Roma, se va înregistra, 
pînă în. anul 2000, o creș
tere cu 83 la sută a de
ceselor datorate lipsei de 
alimente. In rîndurile ce
lor foarte săraci intră și

me- 
nivelul 
din ță- 
dezvol-

afecta-

cei care ocupă diferite 
locuri de muncă din ță
rile așa-zisei „lumi a 
traia", deseori oferite de 
companiile transnaționa
le, care pentru lungi ore 
de muncă plătesc salarii 
de mizerie, insuficiente 
pentru a le asigura aces
tor angajați și familiilor 
lor o viață decentă. Deci, 
după cum arată „Interna
tional Labour Review", 
numeroase sint semnalele 
de alarmă trase pe scara 
întregii planete privind 
viitorul unei mari părți a 
populației țărilor in curs 
de dezvoltare.

Ce s-ar putea 
prinde pentru 
unei asemenea 
nefaste pentru 
noastră ? Răspunsul 
de publicația 
este deosebit de concis : 
trecerea de urgență la a- 
plicarea în practică a 
noii ordini economice in
ternaționale. Pe de altă 
parte, se impune îmbu
nătățirea condițiilor de 
muncă, creșterea venitu
rilor muncitorilor din ță
rile în curs de dezvol
tare. Un rol important in 
aceasta privință revine, 
autorităților din țările în 
curs de dezvoltare care 
trebuie să-și intensifice 
eforturile pentru a deter
mina corporațiile trans
naționale, care s-au infil
trat în majoritatea state
lor caro și-au cucerit re
cent independența, să 
nu-i mai .trateze pe mun-

între- 
evitarea 
situații 
planeta 

dat 
amintită

citori ca pe niște „sclavi" 
ai timpurilor moderne și 
să le asigure, în conse
cință, salarii care să le 
permită să ducă o viață 
omenească. Avindu-se in 
vedere că în țările în curs 
de dezvoltare există for
ță de muncă nefolosită și 
că populația înregistrează 
sporuri deosebit de rapi- 

consideră

Hoeven, numărul locuri
lor de muncă productive 
va trebui să crească, pină 
la sfîrșitul secolului, cu o 
rată anuală de 3,6 la sută 
în țările în curs de dez
voltare și de 1 la sută in 
cele industrializaite. A- 
ceasta înseamnă că in ur
mătorii douăzeci de ani 
vor trebui înființate circa 
784 milioane de astfel de 
locuri de muncă în țări
le considerate sărace și 
125 milioane de locuri de 
muncă in cele dezvoltate. 
Cu alte cuvinte, pentru 
fiecare loc de muncă pro
ductiv care urmează să 
fie creat în statele indus
trializate, trebuie înfiin
țate circa șase astfel de 
locuri dț muncă in țările 
în curs de dezvoltare.

muncă a lumii 
pînă în anul 

665

forța de 
va crește 
2000 cu aproximativ 
milioane de persoane 
se impune crearea in 
tor. într-un ritm mai 
celerat, de noi locuri 
muncă productive, 
acest lucru este posibil 
dacă se ia în considerare 
faptul că in țările în curs 
de dezvoltare există nu
meroase bogății naturalo 
care așteaptă să fie ex
ploatate, că aceste state 
și-au propus o dezvoltaro 
cît mai rapidă a indus
triei, a economiei, tocmai 
pentru a-și putea conso
lida independenta lor po
litică. Conform aprecierii 
specialistului Van Der

vii- 
ac- 
do 
Și

Aceste cifre indică cu 
deosebită claritate marile 
decalaje existente între 
țările în curs de dezvol
tare și cele dezvoltate. 
Esto cunoscută îngrijora
rea produsă in țările ca
pitaliste industrializate 
de proporțiile șomajului 
în continuă creștere ca 
urmare a adincirii crizei 
economice din lumea ca
pitalistă. Dar problema 
ocupării forței de muncă, 
a asigurării unor condiții 
de muncă și viață decen
te. a unor salarii care să 
acopcro cele necesare 
traiului de fiecare zi esto 
mult mai gravă in țările 
în curs do dezvoltare. 
Prăpastia care separă,

atît pe plan economic cît 
și social, țările in curs de 
dezvoltare de cele dezvol
tate se adincește tot mai 
vertiginos pe măsură ce 
trece timpul. Singura so
luție viabilă pentru redu
cerea decalajului amintit 
este înfăptuirea fără in- 
tîrziere a noii ordini eco
nomice internaționale. 
Dacă nu se va trice grab
nic la aplicarea ei in 
practică se anulează ori
ce speranță în ce priveș
te*  diminuarea distanței 
ce separă țările bogate 
de cele sărace. subli
niază „International La
bour Review". Pentru în
cununarea cu succes a a- 
cestui efort de micșoraro 
a decalajelor menționa
te. efort ce se - anunță 
deosebit de mare in spe
cial pentru unele state 
din Asia și pentru cele 
din regiunile aride și tro
picale ale 
capitaliste 
buic să 
parte din 
se prin jaf și exploatare 
în perioada colonială din 
țările ce și-au cucerit 
recent independența, res- 
tituindu-le acestora din 
urmă sub formă de aju
toare eficiente.

Dar rolul principal în 
această bătălie ‘ împotri
va subdezvoltării revine 
țărilor in curs de dezvol

taseși. care trebuie 
bazeze, in primul 
pe propriile lor 

în lupta ce vizează

ITALIA - Aspect din timpul 
unei demonstrații desfășurate 
la Roma cu participarea a 
mii de tineri din Mezzogiorno, 
care cer sprijinul guvernului 
in dezvoltarea acestei regiuni 

din sudul țării

Africii, țările 
dezvoltate tre- 

renunte la o 
bogățiile stoar-

tare 
să se 
rind, 
forțe, 
reducerea decalajelor față 
de statele industrializate, 
folosind in acest scop în 
mod superior bogățiile 
naționale de care dispun, 
dezvoltînd 
lucrătoare, 
naționale 
pregătire 
combătînd 
fensiva 
lui. Și toate acestea 
tru asigurarea unor 
diții din ce în ce 
bune de muncă și 
popoarelor acestor 
caro formează marea ma
joritate a populației pla
netei.

industria pre- 
formînd cadre 
cu o înaltă 

profesională, 
cu energie o- 

neocolonialismu- 
pen- 
con- 
mai 

viață 
țări,

TUDOR PRELIPCEANU

• OLOF PALME, trimis spe
cial al secretarului general al 
O.N.U.. a declarat, la Teheran, 
în cadrul unei conferințe de pre
să. la încheierea unei noi mi
siuni de bune oficii, că eforturile 
urmărind încetarea conflictului 
armat dintre Iran și Irak sînt 
„anevoioase și dificile".

Pierderile și sacrificiile enorme 
cerute de continuarea conflictu
lui dintre Irak și Iran — a sub
liniat Olof Palme — fac tot mai 
necesară găsirea unei soluții di
plomatice acestui conflict — 
transmite agenția Reuter.

CONVORBIRI MEXICANO- 
VENEZUELENE

Ministrul de externe mexican, 
Jorge Castaneda, a avut con
vorbiri cu ministrul venczuelean 
de externe. Jose Alberto Zam
brano, care se află în vizită in 
Mexic. Au fost abordate ches
tiuni ale evoluției raporturilor 
de cooperare dintre cele două 
țări, perspectivele lărgirii și di
versificării lor în continuare.

• CURSUL DOLARULUI A- 
MERICAN a urcat, luni, la des
chiderea operațiunilor, la princi
palele burse valutare occiden
tale, în timp ce prețul unciei de 
aur a înregistrat un ușor recul.

Astfel, prețul unciei de aur a 
coborît luni dimineața cu 
dolari la bursa din Zurich, _ 
jungînd la 509, 50 dolari, și cu 

unde
co

la

doi
a-

0,25 dolari la Londra, 
uncia de metal galben a fost 
tată în cadrul tranzacțiilor 
nivelul de 507, 25 dolari.

Cursul dolarului american 
urcat la 2,0840 Dm la bursa 
Frankfurt, de Main, față 
2.0820 Dm. vineri, lă închiderea 
operațiunilor, și la 1.8815 franci 
elvețieni, la bursa din Zurich, 
față do 1,8712.

La bursa .din Paris, cursul 
dolarului a fost luni dimineața

a 
din 
de

* 

ț 

ț 

ț 

ț
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*
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larnâ grea în Italia
O iarnă neobișnuit de grea continuă să 

se mențină in majoritatea regiunilor Ita
liei. Ninsorile abundente care au căzut in 
regiunile centrale și sudice ale țării și 
ceața densă au împiedicat circulația pe 
principalele magistrale. In numeroase 
zone, grosimea stratului de zăpadă a cres
cut cu peste 30 cm. Temperatura pe în
treg teritoriul Italiei este sub zero grade 
Celsius.

Ingrid Bergman se retrage
Cunoscuta actriță suedeză Ingrid Berg

man, in virstă de 65 de ani, a anunțat că 
a hotărît să-și încheie cariera sa artistică 
și că nu intenționează să se reîntoarcă pe 
scenă sau pe platourile de filmare. Marea 
artistă a arătat că dorește să-și consacre 
timpul în perioada următoare, in princi
pal, călătoriilor și... educării nepoților.

Ingrid Bergman are patru copii și lo
cuiește în prezent într-un apartament 
din Londra. Ea a interpretat numeroase 
roluri în filme cunoscute și apreciate în 
toată lumea, intre care cele din peliculele

consens 
Pentru 
aceasta 

creează la început și anu
mite dificultăți, dar cu con
cursul decanatului, al colegi
lor români și al U.A.S.C.R. 
am reușit să le depășesc pe 
toate. Sînt foarte satisfăcut 
de faptul că m« pot întoarce 
în țara mea cu un bun nivel 
de pregătire, deoarece, după 
cum știți, avem de soluțio
nat numeroase probleme 
complexe moștenite de la 
regimul colonial, sau dato
rate subdezvoltării, între 
care și lipsa de cadre națio
nale calificate. Pot să 
spun că o bună parte 
studenții centrăfricani 
și-au făcut studiile în Româ
nia se bucură de o deosebită 
apreciere datorită rezultate
lor activității lor. Am foarte 
mulți prieteni în România, 
îndeosebi la Cluj-Napoca. 
de care mă leagă amintiri 
deosebit de frumoase și plă
cute. In semn de mulțumire 
pentru bunele condiții de 
studii-și viață, pentru aten
ția. prietenia și ospitalitatea 
ce ne-au fost acordate în a- 
cești ani, ne vom strădui ca, 
prin activitatea noastră la 
înapoierea în țară, să fa
cem cinste României, să fim 
la înălțimea prestigiului 
școlii românești — căci ast- . 
fel vom aduce cele mai bune 
servicii și propriei noastre 
patrii, și relațiilor bune din
tre țările noastre. Doresc, 
de asemenea, să spun că a- 
preciez foarte mult politica 
externă a României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
de independență, pace și co-

vă 
din 

care

laborare cu toate statele 
lumii".

• ATOUMANE ELFKY 
AGNE din Senegal, stu
dent in anul III ta Institutul 
agronomic „Nicotae Băl- 
cescu" din București :

„Mă bucur că am avut po
sibilitatea să studiez știin
țele agricole în România, 
deoarece apreciez mult în- 
vățămintul agricol românesc 
și școala românească in ge
neral. îndeosebi pentru buna 
îmbinare a aspectelor teore
tice cu cele practice. Sînt 
convins că mă voi întoarce 
cu o bună pregătire în țară, 
unde, ca și ceilalți colegi de 
studii din Senegal, în semn 
de recunoștință pentru spri
jinul și atenția ce 
fost acordate aici, ne 
strădui să fim adevărați am
basadori ai școlii românești. 
Dealtfel, doresc să vă măr
turisesc că voi încerca, dacă 
va fi posibil, să fac și docto
rantura, deoarece la noi se va 
înființa în anii ce vin un in
stitut superior de agrono
mie, care va avea nevoie de 
cadre didactice cu o pregă
tire corespunzătoare. ~ 
spune că mă simt bine 
România, unde nu am 
tîmpinat nici un fel de pro
bleme deosebite și m-am 
bucurat de mult sprijin, so
licitudine și prietenie, 
îndrăgit, de asemenea, 
sațul românesc — atît 
tura, cît și oamenii.

Aș adăuga, că, pe 
buna pregătire profesională, 
în această ședere în Româ
nia am ciștigat, de aseme
nea. o valoroasă experiență 
socială și culturală. De cînd 
am venit aici am participat 
la numeroase acțiuni și ma
nifestări cu caracter 
cativ și 
utile, 
noastre ducem lipsă nu 
mai de 
ci și de cadre cu experiență 
în activitatea educativă 
culturală. In acești ani 
urmărit, de asemenea, 
mult interes și satisfacție 
activitatea internațională a 
României, eforturile ei pen
tru soluționarea numeroase
lor probleme mondiale gra
ve și am o deosebită apre
ciere pentru principialita
tea politicii românești față 
do țările în curs de dezvol
tare".

ne-au 
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Opinii consemnate de 
BAZIL ȘTEFAN

de 4,8987 franci, față de 4.8650, 
vineri seara. Paritatea dolaru
lui a crescut și în raport cu mo
nedele naționale ale Belgiei. O- 
landei, Angliei, Italiei și Japo
niei.

DECLARAȚIE A MINIS
TRULUI VEST-GERMAN 

AL APĂRĂRII

țările membre ale N.A.T.O. 
taebuie să se 
înainte de a adopta 
rire în legătură cu 
rea cheltuielilor

consulte 
o hotă- 

crește- 
militare, 

cerută de Statele Unite — a
declarat ministrul vest-ger- 
man al apărării, Hans Apel, 
într-un interviu acordat 
postului de radio din Mun- 
chen. „Situația din cadrul A- 
lianței nord-atlantice — a 
adăugat el — nu este de na
tură ca unul dintre parteneri 
să ceară ceva, iar altul să 
suporte cheltuielile".

• Șomajul se va agrava !n 
cursul acestui an în Danemar
ca, Norvegia, Suedia, Finlanda 
și Islanda, existind perspectiva 
ca numărul total al șomerilor 
în cele cinci țări să se ridice la 
600 000.

Potrivit concluziilor unui stu
diu dat publicității la Helsinki 
de organizațiile sindicale din 
țările nordice,. în deceniul tre
cut numărul șomerilor in țările 
respective a crescut de la 130 000 
la aproximativ 400 000.

SESIUNEA CONSILIULUI 
MINISTERIAL AL O.U.A.

In capitala Etiopiei au început 
luni lucrările celei de-a 36-a 
sesiuni a Consiliului ministerial 
al Organizației Unității Afri
cane. Reprezentanții a SO de 
state independente de pe con
tinent, la nivelul miniștrilor de 
externe, vor examina o serie 
de probleme politice, în special 
situația din Namibia.

Din întîmplare.
WASHINGTON 23 

(Agerpres). — Lucră
torii dintr-un depozit 
de mărfuri din Eliza
beth (statul New Jer
sey), aparținînd unei 
firme,de export ame
ricane, au descoperit 
cu stupoare, într-una, 
din magazii, un colet 
conținînd, nici mai 
mult, nici mai puțin, 
decît zece... încărcă
turi pentru racheta 
„Sidewinder", aflată 
în dotarea armatei 
S.U.A. și a forțelor 
armate ale altor state 
occidentale:

Ancheta întreprinsă

de autorități nu a pu
tut stabili nici de cită 
vreme se aflau, în 
colțul întunecos al 
depozitului, aceste 
încărcături cu o mare 
forță letală, nici cum 
au nimerit ele acolo 
printre mărfurile o- 
bișnuite.

După toate aparen
țele — opinează a- 
genția americană 
Associated Press — 
încărcăturile erau 
destinate unei țări 
aliate a S.U.A., dar 
„s-au pierdut", ni
merind în depozitul

din Elizabeth din,„ 
întîmplare.

Autorităților locale 
nu le-a rămas decit 
să depună eforturi ca 
să calmeze opinia pu
blică din regiune, 
profund sensibilizată 
de acest incident ce 
ar fi putut avea con
secințe tragice. Cu 
titlul de argument 
pentru liniștirea 
populației, reprezen
tanții autorităților au 
făcut adeseori referi
re la faptul că, din 
fericire, încărcăturile 
în cauză nu erau... 
nucleare.

„Casablanca", „Vizită", „Vă place 
Brahms", „Fascinație", „Floarea de cac
tus" și altele.

Lac subteran
Un uriaș tac subteran a fost descoperit 

in Belgia. Specialiștii apreciază că acest 
imens rezervor subteran s-a format 
decursul a mai multor milenii.

in

Lacul confine aproape 30 miliarde tone 
apă potabilă. Este prevăzută construirea a 
cinci stafii de pompare care vor extrage 
zilnic din adincurile Pământului peste 
50 000 metri cubi de apă.

Statistică
Potrivit datelor oficiale publicate la To

kio, în accidentele înregistrate in ulti
mele trei decenii si jumătate pe autos-
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trăzile din Japonia și-au pierdut viața 
peste 350 000 de • persoane. Anul trecut, 
numărul victimelor accidentelor de cir
culație a fost cu 3,5 mai mare In raport 
cu anul precedent.

Autoritățile nipone au hotărît să insti
tuie, incepind din martie 1981, un Consi
liu special pentru coordonarea transportu
rilor auto, in vederea prevenirii și redu
cerii acestor accidente.

Inundații in Venezuela
O ploaie torențială care a căzut, ieri, tn 

capitala Venezuelei a provocat mari 
daune materiale și victime omenești. Timp 
de șase ore fără incetare, asupra Cara- 
cas-ului „s-au vărsat" 58 litri pe metru 
pătrat, astfel incit riul Guaire, care tra
versează orașul, s-a revărsat și a inun
dat mai multe cartiere. Autoritățile gu
vernamentale au luat primele măsuri 
pentru înlăturarea consecințelor provo
cate de inundații.

Observatorul meteorologic venezuetean 
de la Cajigal a arătat că fenomenul pro
dus s-a datorat deplasării unei mase u- 
riașe de aer rece de la vest spre est, in 
Marea Caraibilor.
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